
 

1noviny občanů
města Poličky a okolí
leden 2026, ročník 24 (94)

Vážení a milí spoluobčané, přáte-
lé, stojíme na prahu nového roku, od 
kterého s velikou nadějí očekáváme, 
co nám přinese. 

Po několika dlouhých letech, kdy 
svět čelil pandemii Covidu, násled-
ně další čtyři roky trvající zbytečné 
a nešťastné válce na Ukrajině a v ne-
poslední řadě i devastující válce v pa-
lestinské Gaze, je celý svět, potažmo 
i Evropa včetně České republiky, hos-
podářsky a finančně silně oslaben. 

Bezpočet evropských domácností 
a  firem z  důvodu zdražení energií 
a s tím spojených životních nákladů 
zchudlo. Došlo k  obrovskému zvý-
šení výdajů na bydlení a provozních 
nákladů firem. Tato současná špat-
ná situace je velice vážná a je jisté, 
že bez následků rychle neodezní. 
S nebývalou silou zasahuje i odvěký 
tradiční rodinný život s  téměř alar-
mujícím, již čtyři roky trvajícím neví-
daným poklesem počtu narozených 

Novoroční slovo starosty
dětí v naší zemi. 

Dobrou zprávou je, že rok 2025 
byl pro město Poličku rokem velice 
úspěšným. Podařilo se posílit naše 
finanční zdroje téměř o sto miliónů 
korun darem a  dotacemi z  vyšších 
rozpočtů, což nám ulehčilo a umož-
nilo zahájit a realizovat několik veli-
ce významných akcí. 

Především chci zdůraznit poříze-
ní 18 nových krásných nájemních 
bytů, pro životní prostředí vybudo-
vání důležité kanalizační zdrže pod 
divadlem a v neposlední řadě jsme 
začali s realizací úprav náměstí Bo-
huslava Martinů u kostela sv. Jaku-
ba, které završí dvacetiletou obnovu 
historického jádra našeho města. 

Po dlouhém dvacetiletí, kdy jsme 
především obnovovali základní 
funkce města, včetně památek, se 
dostáváme i  na splácení dluhu na 
našich sportovištích. V listopadu vy-
rostla nová nafukovací tenisová hala 

s celoročním provozem, usilovně se 
snažíme brzy po jaru začít se zásad-
ní rekonstrukcí zimního stadionu. 
Od června hodláme zahájit tolik od-
kládanou rekonstrukci plaveckého 
bazénu a  v  neposlední řadě jsme 
od nového roku převzali letní fotba-
lový stadion, který chceme moder-
nizovat. Pokud se má vše podařit, 
znamená to pokračovat i  nadále 
v  pevné rozpočtové zodpovědnosti 
s cílem nepromarnit ani jednu koru-
nu z našeho rozpočtu. 

Přejme si, aby v roce 2026 koneč-
ně nastalo tolik toužebně očekávané 
zklidnění všech válečných ohnisek 
a obrovské válečné výdaje se začaly 
využívat ve prospěch všech občanů 
naší planety. 

Do roku nového Vám všem a kaž-
dému jednomu z  Vás přeji pevné 
zdraví, štěstí a mír. 

Jaroslav Martinů
starosta města
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přijatá na 22. schůzi 
Rady města 8. prosince

RM schvaluje uzavření dodatku č. 7 ke smlouvě 
o provozování turistického informačního centra města 
Polička s KOTOUR – INFO, s.r.o. 

RM schvaluje uzavření smlouvy na servis, údržbu 
a  rozvoj aplikačního softwaru DERIK s  xSoftZone, 
s.r.o., se sídlem Praha. 

RM schvaluje poskytnutí dotace a  uzavření veřej-
noprávní smlouvy o  poskytnutí dotace dle vzorové 
smlouvy schválené ZM dne 12. 12. 2024 usnesením 
č. 7, a to pro: 

HEPA group, s.r.o., se sídlem Nový Jičín, ve výši 
10  00 Kč na zajištění veřejného slavnostního otevření 
DiscGolfParku Liboháj v Poličce. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě 
o dílo na realizaci akce „Lávka přes Bílý potok na ul. 9. 
května v Poličce“ se společností MADOS MT, s.r.o., se 
sídlem Kostelec nad Orlicí. 

RM schvaluje uzavření příkazní smlouvy, jejímž 
předmětem je správa stromů na mimolesních pozem-
cích ve vlastnictví města Poličky, mezi městem Polič-
kou, jako příkazcem a  firmou SAFE TREES, s.r.o., se 
sídlem Brno, jako příkazníkem. 

RM jmenuje členy komise pro elektronické otevírá-
ní nabídek a členy komise pro hodnocení a posouzení 
nabídek na veřejnou zakázku „ČOV Polička – kalová 
koncovka“ ve složení dle důvodové zprávy. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě 
o zajištění odchytu a následné péče o toulavá a opuš-
těná zvířata s  paní Alenou Zapletalovou, se sídlem 
Lezník – Polička. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o spolupráci a vý-
půjčce prostor ve věci provozu Klubu pro děti a mládež 
pro rok 2026 s MAS POLIČSKO, z.s. se sídlem Bystré. 

RM pověřuje člena ZM Poličky Ing. Martina Kozáč-
ka přijímáním projevu vůle snoubenců, že spolu vstu-
pují do manželství a prováděním sňatečných obřadů 
s účinností od 9. 12. 2025. 

RM bere na vědomí rezignaci člena Komise dopravní 
a bezpečnostní Rady města Poličky pana Aleše Hor-
níčka ke dni 26. 11. 2025. 

RM odvolává člena Komise dítě a  volný čas paní 
Kristýnu Suchou dle důvodové zprávy. 

RM jmenuje členem Komise dítě a volný čas pana 
Pavla Pražana. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o spolupráci a ná-
jmu prostor mezi Městským muzeem a galerií Polička, 
se sídlem Polička a MaTami, centrem pro rodinu, z. s., 
se sídlem Polička. 

RM se zavazuje umožnit MaTami pokračování ná-
jmu prostor muzea za dosavadních podmínek až do 
doby zajištění náhradních prostor. 

RM jmenuje ředitelkou příspěvkové organizace DPS 
„Penzion“ Polička, se sídlem Polička, Mgr. Zdeňku Mar-
tinkovou, od 1. 1. 2026. 

RM schvaluje navýšení ceny doplňkových činností – 
obědů příspěvkové organizaci DPS „Penzion“ Polička, 
se sídlem Polička, s účinností od 1. 3. 2026. 

RM schvaluje roční odměny za rok 2025 odstupující 
ředitelce příspěvkové organizace DPS „Penzion“. 

RM schvaluje úpravu režimu parkování na Palac-
kého nám. na straně u České spořitelny tak, aby na 

těchto parkovacích místech bylo povoleno parkování 
ve všední dny v  době od 8–16 hod., a  to pouze po 
dobu 1 hod., s platností od 1. 4. 2026. 

RM schvaluje uzavření kupní smlouvy č. 119 na 
dodávku tepelné energie pro byty města a společné 
prostory v bytovém domě A. Lidmilové 505, Polička – 
Horní Předměstí, mezi společností T.E.S., s.r.o. Polička, 
se sídlem Polička, jako prodávajícím a městem Polič-
kou, jako kupujícím. 

RM schvaluje uzavření kupní smlouvy č. 121 na 
dodávku tepelné energie pro bytový dům U  Vlečky 
1089, Polička, mezi společností T.E.S., s.r.o. Polička, se 
sídlem Polička, jako prodávajícím a městem Poličkou, 
jako kupujícím. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  nájmu prostor 
sloužících podnikání v přízemí objektu č.p. 9 ul. Ma-
sarykova v Poličce o výměře cca 26 m2 mezi městem 
Poličkou, jako pronajímatelem a paní Terezou Macho-
vou, bytem Jedlová, za účelem provozování Květinář-
ství. Smlouva o  nájmu prostor sloužících podnikání 
bude uzavřena na dobu určitou 1 rok s účinností od 
1. 1. 2026 s nájemným ve výši dle důvodové zprávy. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  nájmu prostor 
sloužících podnikání mezi městem Poličkou, jako pro-
najímatelem a  společností KOTOUR, s.r.o., se sídlem 
Polička, jako nájemcem, jejímž předmětem je pronájem 
nebytových prostor v přízemí domu č.p. 160 na Palac-
kého nám. v Poličce. Smlouva bude uzavřena na dobu 
určitou 5 let s nájemným ve výši dle důvodové zprávy. 

RM schvaluje uzavření příkazní smlouvy pro zajiš-
tění správy městských bytů v domě č.p. 1089 v ulici 
U Vlečky a v domě č.p. 505 v ulici A. Lidmilové, Polička, 
se společností T.E.S., s.r.o. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 11 ke smlouvě 
o zemědělském pachtu uzavřené mezi městem Polič-
kou, jako propachtovatelem a  společností Agronea, 
a.s. Polička jako pachtýřem, jehož předmětem je ak-
tualizace seznamu propachtovaných pozemků v  k.ú. 
Polička, k.ú. Modřec a k.ú. Rohozná u Poličky.

ZM schvaluje pravidla rozpočtového provizoria 
pro období do schválení rozpočtu pro rok 2026 
takto:

a)	 Čerpání běžných výdajů měsíčně ve 
výši 1/12 schváleného rozpočtu závazných uka-
zatelů na rok 2025. Výjimku lze uplatnit v přípa-
dě periodicky se opakujících a smluvních plateb, 
u mzdových výdajů v souladu s platnými plato-
vými výměry a právními předpisy. Měsíční výdaje 
pro zřízené příspěvkové organizace budou čerpá-
ny ve výši uvedené v důvodové zprávě.

b)	 Čerpání kapitálových a běžných výda-
jů lze uplatnit u akcí započatých v souladu s uza-
vřenými smlouvami, vystavenými objednávkami 
nebo schválenými investičními záměry. Na pří-
pravu akcí plánovaných pro rok 2026 lze čerpat 
výdaje do výše 800 tis. Kč u jednotlivé akce, na 
opravy a  rekonstrukce bytů a  nebytových pro-
stor ve vlastnictví města do výše 2 000 tis. Kč 

a na zastupitelstvem schválené výkupy pozemků.
c)	 Čerpání běžných a  kapitálových vý-

dajů u akcí, které jsou financovány z dotačních 
titulů v  souladu s  harmonogramem programu, 
projektu, uzavřených smluv, případně s  finanč-
ním plánem lze uplatnit bez omezení.

d)	 Čerpání běžných a kapitálových výda-
jů v  souvislosti se zpracováním nových žádostí 
o dotace lze uplatnit do výše 500 tis. Kč u jed-
notlivé akce.

ZM schvaluje „Dotační programy města Polič-
ky na rok 2026“ dle důvodové zprávy s  tím, že 
bude navýšena částka pro Komisi sportovní na 
Program podpory: Sport – odměny trenérů, cvi-
čitelů a instruktorů na 900 tis. Kč.

ZM schvaluje „Program podpory: Sport – od-
měny trenérů, cvičitelů a instruktorů“ dle důvo-
dové zprávy.

ZM schvaluje „Program regenerace Městské 
památkové zóny Polička - AKTUALIZACE 2025“, 
zpracovaný na základě Usnesení vlády ČR č. 209 
ze dne 25. 3. 1992 k Programu regenerace Měst-
ských památkových rezervací a  Městských pa-
mátkových zón a Zásad Ministerstva kultury ČR.

ZM schvaluje prodej podílu ve výši 724/59040 
na stavební parcele č. 3060 v  k. ú. Polička, na 
které stojí stavba bytového domu č. p. 926 - 931 
na ulici Sídliště Hegerova v  Poličce vlastníkovi 
bytové jednotky 931/1 v  domě, dle důvodové 
zprávy. Kupní cena činí 500 Kč/m2 a  kupující 
uhradí veškeré náklady spojené s převodem ne-
movitosti.

ZM schvaluje prodej podílu ve výši 398/59040 
na stavební parcele č. 3060 v  k. ú. Polička, na 
které stojí stavba bytového domu č. p.926 - 931 
na ulici Sídliště Hegerova v  Poličce vlastníkovi 
bytové jednotky 931/17 v domě, dle důvodové 
zprávy. Kupní cena činí 500 Kč/m2 a  kupující 
uhradí veškeré náklady spojené s převodem ne-
movitosti.

ZM schvaluje prodej podílu ve výši 
2052/10000 na pozemku p. č. 6498 o  výměře 
477 m2 v k. ú. Polička, za kupní cenu 100 Kč/m2.

ZM schvaluje bezúplatný převod pozemků v k. 
ú. Polička stavební parcely p. č. st. 1527/2, jejíž 
součástí je stavba občanského vybavení č. p. 60 
v části obce Dolní Předměstí; stavební parcely p. 
č. st. 1528, jejíž součástí je jiná stavba bez čp/
če; stavební parcely p. č. st. 1529, jejíž součástí 
je stavba občanského vybavení bez čp/če; sta-
vební parcely p. č. st. 3664, jejíž součástí je jiná 
stavba bez čp/če; stavební parcely p. č. st. 4291, 
jejíž součástí je jiná stavba bez čp/če; pozem-
kové parcely p. č. 3254; pozemkové parcely p. 
č. 3257/5; pozemkové parcely p. č. 3277/1, vše 
včetně příslušenství, ve vlastnictví Sportovních 
klubů Polička, z. s., se sídlem Polička, do vlastnic-
tví města Poličky, dle důvodové zprávy.

ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 530/50 
o výměře 643 m2, p. č. 530/51 o výměře 239 m2, 
p. č. 530/52 o výměře 19 m2, p. č. 530/53 o vý-
měře 57 m2, p. č. 530/7 o výměře 214 m2 vše v k. 
ú. Modřec a pozemku p. č. 6158/3 o výměře 345 
m2, p. č. 4165/2 o výměře 359 m2, p. č. 4184/3 
o výměře 234 m2, p. č. 4163 o výměře 186 m2, p. 
č. 4185 o výměře 22 m2, p. č. 4232/2 o výměře 
205 m2, p. č. 4485/2 o výměře 7 m2, p. č. 4606/2 

Usnesení
z 6. zasedání  
Zastupitelstva města  
11. prosince 2025
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Připomínáme, že Město Polička připra-
vuje pořízení změny č. 6 Územního plánu 
Polička, a  proto dává veřejnosti možnost 
podat opodstatněné podněty ke změně ÚP, 
a to v termínu do 10. 1. 2026. 

Pro podání lze využít formulář „_POLIČ-
KA_Podnět k pořízení změny ÚP Polička“ 
dostupný na webových stránkách města, 
v sekci formuláře na https://www.policka.
org/mesto-a-urad/formulare . 

Platný ÚP Polička je dostupný na https://
www.policka.org/detail/3566/mestsky-u-
rad/uzemni-planovani/Uzemne-planovaci-
dokumentace-obci-ve-spravnim-obvodu-
-ORP-Policka/ . 

Případné dotazy vám zodpoví úřad územ-
ního plánování MěÚ Polička. 

Výsledné zadání změny územního plánu 
schválí zastupitelstvo města.

Pořízení změny
č. 6 ÚP Polička

Informujeme občany, že v současné době 
jsou k dispozici volné byty pro dvojici o ve-
likosti 2 + kk v Domě s pečovatelskou služ-
bou „Penzion“ Polička. 

Pořadník pro přidělení bytů v DPS „Pen-
zion“ Polička vede OSVZ MěÚ Polička. 

Bližší informace o podmínkách přidělení 
bytů v DPS obdržíte na OSVZ MěÚ Polič-
ka, Bc. Chemišincová, 461 723 848 nebo 
733 713 627, na webu  https://www.polic-
ka.org/mesto-a-urad/formulare/. 

OSVZ MěÚ Polička

Informace z odboru
sociálních věcí
a zdravotnictví:
VOLNÉ BYTY

p
o

d
ej

 n
áv

rh

2026
P a r t i c i p a t i v n í  r o z p o č e t

Společně 4.ročník

do konce ledna můžete podávat návrhy na zvelebení Poličky 

Návrh může podat fyzická osoba starší 12 let s trvalým pobytem v ČR. 
Každá osoba může podat pouze jeden návrh v jednom ročníku.
Navržený projekt musí být na veřejně přístupném místě, na pozemku nebo v objektu ve vlastnictví
města Poličky. 
Projekt musí být v souladu s územním plánem a strategickými dokumenty města.
Projekt může být investiční i neinvestiční povahy, může být stavbou, mobiliářem, aktivitou, úpravou…
Návrh se podává elektronicky formulářem na webu města.

Harmonogram: 
PODÁNÍ NÁVRHŮ
 do 31. ledna 2026

KONTROLA PROJEKTŮ
únor/březen 2026

HLASOVÁNÍ
duben 2026

SCHVÁLENÍ REALIZACE
VÍTĚZŮ

 květen 2026

Více informací získáte na www.policka.org
Koordinátor participace: Martina Vopařilová, voparilova@policka.org, 468 001 714         

hranice nákladů na jeden projekt činí 20-250 tisíc korun

o výměře 11 m2, p. č. 4652/2 o výměře 13 m2, 
p. č. 4877/200 o výměře 107 m2, p. č. 4877/225 
o výměře 10 892 m2, p. č. 4877/224 o výměře 
353 m2, p. č. 4877/223 o výměře 4 430 m2, p. 
č. 4877/228 o  výměře 88 m2, p. č. 4877/227 
o  výměře 821 m2, p. č. 4877/229 o  výměře 1 
263m2, p. č. 4877/230 o  výměře 537 m2, p. 
č. 5226/3 o  výměře 549 m2, p. č. 4877/222 
o výměře 8 224 m2 p. č. 4877/220 o výměře 8 
150 m2, p. č. 4877/221 o výměře 485 m2, p. č. 
4877/95 o  výměře 51 607 m2, p. č. 4877/215 
o výměře 1 254 m2, p. č.4877/148 o výměře 22 
585 m2, p. č.4877/214 o  výměře 6 353 m2, p. 
č.4877/11 o výměře 6 396 m2, p. č. 4877/188 
o  výměře 218 m2, p. č. 4877/226 o  výměře 2 
852 m2, p. č. 4877/213 o výměře 7 070 m2, vše 
v k. ú. Polička, společnosti Poličské strojírny a. s., 
se sídlem Bořiny - Polička, dle důvodové zprávy. 
Kupní cena stanovená znaleckým posudkem č. 
073917/2025 činí 4 799 474 Kč.

ZM vydává obecně závaznou vyhlášku města 
Poličky o místním poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství na rok 2026.

ZM vydává obecně závaznou vyhlášku města 
Poličky o regulaci provozování hazardních her.

ZM schvaluje podání žádosti o dotaci do výzvy 
18/2026 Regiony 2026 - investice nad 10 mil. 
Kč - technické zhodnocení z programu č. 162 52 
Národní sportovní agentury a zajištění vlastního 
podílu na financování akce „Stavební úpravy zim-
ního stadionu v Poličce“.

ZM schvaluje realizaci a financování akce „Sta-
vební úpravy krytého plaveckého bazénu v Polič-
ce - etapa rekonstrukce stávající budovy bazénu“.

ZM schvaluje realizaci a financování akce „Sta-
vební úpravy objektu Nová 221, Polička“ v letech 
2026 -2027.

ZM schvaluje realizaci a financování akce „Sta-
vební úpravy části ul. M. Švabinského“.

ZM schvaluje plán zasedání Zastupitelstva 
města Poličky na rok 2026 takto:

19. 2. 2026
23. 4. 2026
11. 6. 2026

Usnesení ZM Polička zveřejňovaná dálkovým 
přístupem obsahují text upravený tak, že jsou 
odstraněna jména a osobní údaje fyzických osob 
a  další údaje, které zákon neumožňuje uveřej-
ňovat (tzv. anonymizovaný text); originální text 
je k  dispozici v  kanceláři sekretariátu starosty 
a místostarosty.
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Zastupitelstvo města schválilo na svém 
zasedání dne 11. prosince Dotační programy 
města na rok 2026. 

V  návrhu rozpočtu města na rok 2026 je 
vyčleněna částka 3 405 000 Kč, určená k po-
skytnutí dotací fyzickým osobám, právnickým 
osobám, vyjma příspěvkových organizací zří-
zených městem Polička, a dalším žadatelům 
stanovených komisemi rady města, výborem 

Dotační programy města na rok 2026
pro výchovu a  vzdělávání nebo Radou měs-
ta v  jimi přijatých kritériích pro hodnocení 
žádostí; a částka 900 000 Kč, určená na od-
měňování sportovních trenérů, cvičitelů a in-
struktorů. 

Žádosti o dotaci z prostředků jednotlivých 
programů podpory hodnotí a  návrhy na po-
skytnutí dotací předkládají níže uvedené ko-
mise rady města, výbor pro výchovu a vzdělá-

vání zastupitelstva města a Rada města. 

Programy podpory se vyhlašují v těchto oblastech: 
	 Program podpory	 Doporučení poskytnout		  Podpora v Kč
		  dotaci podává	 1. kolo	 2. kolo	 Celkem
	 Výchova a vzdělávání	 Výbor pro výchovu
			   a vzdělávání	 153 000	 30 000	 183 000
	 Sport	 Komise sportovní	 1 795 000	 -	 1 795 000
	 Kultura	 Komise kulturní	 325 000	 30 000	 355 000
	 Oblast zdravotně	 Komise zdravotně
	 sociální	 sociální	 430 000	 -	 430 000
	 Dítě a volný čas	 Komise dítě a volný čas	 220 000	 -	 220 000
	 Prevence kriminality	Komise pro prevenci
		  kriminality	 105 000	 -	 105 000
	 Ostatní veřejně
	 prospěšné aktivity
	 (dále OVPA)	 Rada města 	 227 000	 90 000	 317 000
	 CELKEM			   3 255 000	 150 000	 3 405 000
	 Sport – odměny trenérů, 
	 cvičitelů a instruktorů	 Komise sportovní					    	 900 000

Žádosti o  dotaci z  prostředků jednotli-
vých programů se předkládají v těchto ter-
mínech: 

v 1. kole:  od 17. 1.  do  15. 2. 2026 
v 2. kole:  od 15. 6. do  15. 7. 2026 
Program Sport – odměny trenérů, cvi-

čitelů a  instruktorů: od 15. 10. do 31. 10. 
2026. 

Žádost o  poskytnutí dotace a  vypořá-
dání dotace se podává pouze elektronicky 
prostřednictvím interaktivního formuláře 
zveřejněného na internetových stránkách 
města www.policka.org v  záložce Město 
a úřad – Radnice – Formuláře a tiskopisy – 

Odbor finanční a plánovací. 
Tuto povinnost nemá pouze fyzická oso-

ba nepodnikající, která může podat žádost 
i vypořádání na formuláři v tištěné podobě. 
Tištěnou podobu formulářů lze získat na 
Městském úřadu, odbor finanční a plánovací 
– příjmová pokladna, Palackého nám. 160. 

Podrobnější informace k poskytování do-
tací jsou uvedeny v  Zásadách poskytování 
dotací z rozpočtu města, které jsou zveřej-
něny na internetových stránkách města. Na 
internetových stránkách města jsou zveřej-
něny také jednotlivé programy podpory. 

odbor finanční a plánovací

Velké stavební úpravy, které zahrnovaly 
rekonstrukci topení, vody, sociálního zaří-
zení v dětských odděleních A-D a spojovací 
chodbě, proběhly v roce 2025 v MŠ Luční. 
Práce byly zahájeny v  červnu, v  polovině 
srpna byla ukončena 1. etapa a školka tak 
mohla začít fungovat alespoň v pavilonech 
C a D. Další pavilony A, B a  rekonstrukce 
spojovací chodby byly dokončeny na konci 
září 2025. Zhotovitelem byla firma TOJAPA, 
s.r.o., náklady z rozpočtu města Poličky jsou 
ve výši 11,4 mil. Kč. 

Velké poděkování patří nejen pracovní-
kům školky za zvládnutí celé akce, ale také 
zaměstnancům ZŠ Na Lukách, která po-
skytla mateřské škole během rekonstrukce 
náhradní prostory včetně zabezpečení stra-
vování. 

Opravené prostory navštívil v  pátek 
5. prosince místostarosta Pavel Štefka spo-
lečně s pracovnicemi odboru školství MěÚ 
Polička. Na vlastní oči tak bylo jasné, že 
včetně dne mikulášské nadílky si děti i pra-
covníci školky nové prostory užívají a cítí se 
tu dobře. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

MŠ Luční – velká 
rekonstrukce
v roce 2025

Město Polička připravuje na rok 2026 rea- 
lizaci dlouhodobě plánované rekonstrukce 
zimního stadionu. V současné době probíhá 
výběrové řízení na dodavatele této finanč-
ně náročné akce, která by měla proběhnout 
v  březnu–srpnu příštího roku. Zastupitel-
stvo města schválilo na svém říjnovém za-
sedání záměr financování tohoto projektu, 
a to ve výši 65 mil. Kč. 

Plánované stavební úpravy obsažené 
v projektové dokumentaci zahrnují v 1. etapě: 

- doplnění dalších vazníků a  vyztužení 
nosné konstrukce pro zlepšení únosnosti 
tak, aby plně odpovídala pro normové zatí-
žení sněhem (počítáno je i s budoucí mož-
ností umístění fotovoltaických panelů) 

- výměnu střešní krytiny 
- zateplení bočních stěn haly 
- doplnění akustických panelů 

Stavební úpravy zimního stadionu
- výměnu osvětlení. 
Projekt počítá ve 2. etapě dle finančních 

možností města s instalací vzduchotechni-
ky. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města
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Na podzim 2025 byla na části poličských 
kurtů postavena úplně nová nafukovací te-
nisová hala. Oproti té původní má několik 
novinek. Je celoroční a také nabízí zcela jiný 
povrch kurtů. „Umělý povrch značky DOMO 
SMASHCOURT se zásypem červeným pís-
kem je středně rychlý a zároveň je maximál-
ně ohleduplný k pohybu při hře,“ upřesňuje 
předseda poličského tenisového klubu Ol-
dřich Báča. 

Náklady z  městského rozpočtu na no-
vou halu se dvěma kurty jsou ve výši 10 
mil. Kč. „Jsem velmi rád, že jsme tenisovou 
halou odstartovali slibované vylepšení na-
šich sportovišť, v  roce 2026 tak budeme 
pokračovat rekonstrukcí zimního stadionu, 
plaveckého bazénu a také letního stadionu 
u Liboháje. Doufám, že nová tenisová hala 
přispěje v  Poličce k  ještě většímu zájmu 
o krásný sport, kterým tenis rozhodně je,“ 
komentuje starosta města Jaroslav Martinů. 

Pro tenisty je připraveno i zázemí včetně 
občerstvení. „Během provozu kurtů bude 
k dispozici tenisová kantýna pro malé ob-
čerstvení, nabídne teplé a studené nápoje. 
Navíc jsou v prvním patře budovy k dispo-
zici dva kulečníkové stoly,“ doplňuje Oldřich 
Báča. 

Nezbývá nic jiného než nové kurty vy-
zkoušet. V případě zájmu o hru je možné se 
objednat na tel. čísle 604 155 378. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Nová tenisová
hala v PoličceNejvýznamnější osobností města Poličky je beze-

sporu hudební skladatel Bohuslav Martinů. Jak dobře 
ho ale známe? Co bychom se o něm chtěli dozvědět? 
Co stálo za jeho úspěchem? Jak často posloucháme 
jeho hudbu? Co pro nás Bohuslav Martinů znamená? 
Jaký by byl náš soused? V čem ho můžeme obdivovat? 
A čím nás může i dnes inspirovat? Na tyto i jiné otázky 
jsme v průběhu roku 2025 hledali a nacházeli odpo-
vědi. Výsledkem je Interpretační strategie Bohuslav 
Martinů a  Polička, která vychází ze znalosti města 
Poličky i Bohuslava Martinů, zároveň staví na dotazní-
kovém šetření i detailním průzkumu, který pohledem 
vnějšího pozorovatele hodnotí kvalitu a  úroveň sou-
časné prezentace Bohuslava Martinů v reálném i vir-
tuálním prostoru. 

Cílem projektu je podnítit zájem o Bohuslava Mar-
tinů a  jeho hudbu, současně zpřítomnit jeho odkaz 
v  ulicích města a  prezentovat Poličku jako místo 
spjaté s  jeho životním příběhem. Polička není pouze 
rodištěm Bohuslava Martinů, ale i místem, do kterého 
se pravidelně vracel jako student hudby, učitel, mladý 
muzikant, začínající i úspěšný skladatel, a to při svých 
prázdninových cestách, ve vzpomínkách, v  dopisech 
i ve své hudbě. V Poličce je řada zajímavých míst, kte-
rá mají v jeho příběhu nezastupitelné místo a mohou 
k nám promlouvat i dnes. 

Základem je materiál, který staví na vzájemné spo-
lupráci všech, kteří o Bohuslava Martinů v Poličce pe-
čují, snahou je také tuto spolupráci dále podněcovat 
a  podporovat. Jedná se o  dlouhodobý záměr, jehož 
cílem je zkvalitnit prezentaci Bohuslava Martinů ve 
městě, a to i s ohledem na blížící se výročí narození 
a úmrtí Bohuslava Martinů, které si připomeneme v le-

Polička městem Bohuslava Martinů
tech 2029 a 2030. Zároveň je vhodným nástrojem pro 
systematickou a dlouhodobou činnost, která povede 
k propagaci města na místní, regionální i  celostátní 
úrovni. 

Interpretační strategie je impulsem pro změnu, na-
bízí a předkládá množství podnětných návrhů a kon-
krétních námětů, zahrnuje širokou škálu opatření od 
beznákladových organizačních aktivit až po finančně 
náročné investice. Pro realizaci záměru bude nutné 
zajistit financování z více zdrojů a aktivně vyhledávat 
vhodné grantové programy. Ke každému dílčímu ná-
mětu je však nutné přistoupit individuálně s nutností 
reálného zhodnocení časových, personálních i finanč-
ních možností. Důležité proto bude stanovit si priority 
a  postupně, krok za krokem záměr naplňovat. Kom-
pletní interpretační strategie s  podrobnými výstupy 
a plány je již nyní dostupná na webu www.policka.org 
a www.muzeum-policka.cz. 

V  roce 2026 bude zpracována jednotná obsahová 
i grafická podoba informačních materiálů a prostorových 
prvků pro prezentaci Bohuslava Martinů. V plánu je roz-
šířit dětské hřiště v parku o hudební a zvukové prvky. 
Součástí velkorysé obnovy náměstí Bohuslava Martinů 
budou také dva motivy reprezentující tvorbu Bohuslava 
Martinů. Jedná se o  bronzovou studánku s  hudebním 
prvkem a o hudební lavičku s možností výběru a posle-
chu hudby Bohuslava Martinů. Těšit se můžete také na 
nové propagační a  upomínkové předměty inspirované 
životním příběhem Bohuslava Martinů. 

Město Polička, 
odborníci z Ústavu pro interpretaci

místního dědictví 
a pracovní skupina Martinů a Polička

Obecně závaznou vyhláškou o  místním 
poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství, kterou schválilo zastupitel-
stvo města dne 11. prosince 2025, byl sta-
noven poplatek na rok 2026 ve výši 1 032 
Kč za poplatníka. Poplatníkem uvedeného 
poplatku je: 

1. fyzická osoba přihlášená v  obci (tj. 
občan ČR přihlášený k  trvalému pobytu 
na území obce a rovněž cizinec přihlášený 
v obci podle zákona o pobytu cizinců, záko-
na o azylu nebo zákona o dočasné ochraně 
cizinců). 

2. vlastník nemovité věci (bytu, rodinné-
ho domu nebo stavby pro rodinnou rekrea-
ci), ve které není nikdo přihlášen k pobytu. 

Žádáme vlastníky nemovitostí, kteří 
pronajímají své byty nebo domy cizincům, 
aby je informovali o povinnosti platit výše 
uvedený poplatek, případně jim zmíněnou 
záležitost pomohli vyřešit se správcem po-
platku. 

Od placení jsou osvobozeny např. děti 
mladší tří let, osoby starší 85 let, třetí 
a  další nezaopatřené dítě v  rodině, osoby 
pobývající v domovech pro seniory a další. 
Přesný výčet naleznete v  obecně závazné 
vyhlášce, která je dostupná na www.polic-
ka.org v sekci vyhlášky a nařízení. 

Místní poplatek za komunální odpad
Upozorňujeme poplatníky na ohlašovací 

povinnost, kterou musí splnit do 30 dnů od 
vzniku poplatkové povinnosti a  následně, 
když dojde ke změnám majícím vliv na vy-
bírání poplatku (počet osob v domácnosti, 
nabytí nebo prodej objektu, vznik nebo zá-
nik osvobození, změna pobytu apod.). Ape-
lujeme na ty, kteří vlastní více bytů nebo 
rodinných domů na území města, aby na 
ohlašovací povinnost nezapomínali. 

Poplatek je splatný do 30. června 2026 
a je možné ho hradit hotově nebo platební 
kartou v příjmové pokladně MÚ od 7. led-
na. V případě bezhotovostní platby je nutné 
vyžádat si variabilní symbol. Dopisy s před-
pisem platby budeme rozesílat v  průběhu 
května tomu, kdo nebude mít poplatek do 
té doby uhrazen. 

Ostatní místní poplatky v Poličce 
V  našem městě jsou obecně závaznými 

vyhláškami zavedeny ještě tyto místní po-
platky: 

Poplatek ze psů – splatnost 30. června; 
vybírán dle OZV č.  2/2023 

Poplatek z pobytu – splatnost 25. ledna 
a 25. července; vybírán dle OZV č. 3/2023 

Poplatek za užívání veřejného prostran-
ství – splatnost před zahájením užívání ve-
řejného prostranství; OZV č. 4/2023 

Poplatek za povolení k  vjezdu s  moto-
rovým vozidlem do vybraných míst a částí 
měst – splatný současně s vydáním povole-
ní (vjezdový automat); OZV č. 5/2023 

Všechny zmíněné obecně závazné vy-
hlášky naleznete na www.policka.org v sek-
ci vyhlášky a nařízení. 

Platby za nájem pozemků 
Nájemce městských pozemků (zahrádek) 

upozorňujeme, že 31. 1. 2026 je splatný 
nájem za rok 2025. Úhradu lze provést 
hotově nebo platební kartou v  příjmové 
pokladně MÚ Polička, případně bezho-
tovostně na účet města Poličky, č. ú. 19-
1283399369/0800 pod variabilním symbo-
lem uvedeným v nájemní smlouvě.
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Na začátek adventního období proběhl 
29. listopadu koncert v kostele Nejsvětěj-
ší Trojice v Modřeci. Pohodové vystoupení 
nám přinesli zpěvem Karolína Pavlíková 
a  na kytaru František Borovský nejml. 
Oba mají velice blízký vztah k Modřeci. Po 
skončení koncertu jsme si všichni zazpíva-
li koledy a poté se přesunuli k Obecnímu 
domu. Zde tradičně zazněly vánoční kole-
dy, které zahrál V. Zrůst na trubku. Na zá-
věr předseda OV Jiří Jožák pronesl projev 
a pak se už rozsvítil náš vánoční stromek. 
Posezení pak pokračovalo v  Obecním 
domě, kde Spolek přátel Modřece připravil 
občerstvení. Návštěva byla velká a  jsem 
velice rád, že jsme opět zvládli uspořádat 
akci vlastními silami a veškerá vystoupení 
zajistili místní obyvatelé, případně rodáci. 

V úterý 2. prosince nás v Modřeci na-
vštívili zástupci Otvírání Poličky, aby pro-
brali plány městské části Polička-Modřec 
do budoucnosti. Nyní obcí nejvíc rezonuje 
pokračování výstavby chodníku v  dolní 
části obce a také možnost oprav kostela 
Nejsv. Trojice, který již potřebuje alespoň 
nějakou investici. 

V  pátek 5. prosince byl Obecní dům 
vyzdoben a  očekával návštěvu Mikulá-
še a jeho družiny. Letos jsme upustili od 

Zprávy z Modřece
mikulášské pochůzky a děti si přicházely 
pro nadílku, kterou připravil Spolek přátel 
Modřece do Obecního domu. Dětem se 
ulevilo, když místo zlých čertů a velikého 
Mikuláše poznaly „tety“ z  Modřece, ale 
i  tak roztřesenými hlásky recitovaly bás-
ničky před Mikuláškou a čerty s andělem. 
Básničku musel také přednést každý do-
spělý. 

Hasiči z místního sboru už tradičně po-
máhali s organizací čertovského průvodu 
v  Poličce. Jsou tak již nedílnou součástí 
poličského Čertování. 

Upozornění pro občany Modřece, od 
14.  prosince dochází ke změně jízdního 
řádu autobusu do Poličky, který doposud 
jezdil ve školní dny v  7:10 ze zastávky 
Modřec, rybník. Bude nahrazen spojem, 
který pojede v 6:40 z Poličky, v Modřeci 
se otočí a v 6:51 pojede zpět do Poličky. 
Provoz je zkušební a pokud nebude využí-
ván, spoj se zruší bez náhrady. 

Modřec je jen malou městskou částí 
Poličky, dá se říci v  přepočtu obyvatel, 
jedna ulice Poličky, a  přesto se zde daří 
udržet společenský život na poměrně vy-
soké úrovni. V době psaní příspěvku máme 
před sebou ještě Turnaj v šipkách a Osla-
vu Silvestra v Obecním domě. V plánu na 

Sportovní komise města Poličky vyhlašuje 
anketu o Sportovce města Poličky za rok 2025. 

Slavnostní vyhlášení této ankety se usku-
teční dne 10. 4. 2026 od 18:00 hodin ve 
velkém sále Tylova domu. 

Nominace sportovců v  kategoriích žáci, 
dorost jednotlivci a  žáci, dorost kolektivy, 
krajánek vyplňte do formuláře, který najde-
te na odkazu www.policka.org/nsr nejpoz-
ději do 31. 1. 2026. 

V nominaci uveďte sportovní výsledky za 
rok 2025, nacionále sportovce nebo druž-
stva, které navrhujete. 

Mgr. Milan Matouš
předseda Komise sportovní

Rady města Poličky

Sportovec města
Poličky za rok 2025

www.honzajelinek.cz

Děkuji za vaši důvěru při prodeji 
nemovitostí a přeji Vám krásný 
a šťastný nový rok 2026

pf2026
a šťastný nový rok 2026

začátek příštího roku je Ochutnávka za-
bijačkových specialit (mimochodem jed-
na z nejúspěšnějších akcí minulého roku) 
a tradiční Turnaj v mariáši. Bohužel ještě 
neznáme přesný termín a tak vše potřeb-
né naleznete na facebookové skupině 
Modřec a vývěskách v Modřeci. Tam také 
najdete otvírací dobu Obecního domu. 

P. S.: ještě drobná omluva za špatně 
uvedený čas začátku adventního koncer-
tu v  říjnové Jitřence. Tímto zdravím pár, 
s  kterým jsem si před koncertem pěkně 
popovídal o historii sudetských vesnic při 
čekání na koncert. 

František Borovský ml.

Myslím, že rozklíčovat, v  jakém režimu 
pracují zaměstnanci úřadu v  konkrétních 
agendách, zda se jedná o samostatnou pů-
sobnost nebo přenesenou působnost, není 
pro laika jednoduché. Jsem přesvědčena, že 
záměrem autorky článku nebylo ani v nej-
menším šířit nepravdu. 

Ve vyjádření MěÚ se píše, že: „Rozhodnu-
tí o povolení obou provozoven bylo vydáno 
v době, kdy bylo místní referendum pouze 
vyhlášeno, nikoli až po jeho výsledku. Vý-
sledek referenda tedy nemohl být právním 
důvodem pro nevydání povolení v probíha-

Názor zastupitelky 
k článku paní Witzové a upřesňujícímu vyjádření MěÚ Polička 

jícím správním řízení.“ 
Správní řízení má svá pravidla daná zá-

konem a v něm jsou i stanoveny lhůty, do 
kdy je povinen úředník rozhodnutí vydat. 
Dle mého názoru bylo zcela na místě, aby 
úředník vydávající herně povolení počkal, 
pokud mu to správní lhůty dovolovaly, na 
proběhnutí referenda. V  jednom ze dvou 
konkrétních případů to podle mne možné 
bylo a  lhůta pro vydání rozhodnutí (do 30 
dnů) by splněna byla. 

Eva Skalníková, 
zastupitelka za Pro Poličku 

Ministerstvo kultury ČR podpořilo z gran-
tu Podpora expozičních projektů „Obnovu 
expozic galerie Radnice plná příběhů v ná-
rodní kulturní památce – barokní radnice 
v Poličce, II. etapa“. Městské muzeum a ga-
lerie Polička tak mohlo uvést do provozu 
v  plném rozsahu nabídku návštěvníkům 
založenou na příbězích, atraktivně přibližu-
jícím exponáty i atmosféru barokních sálů. 
Zveme Vás do nových expozic v radnici.

Kolektiv pracovníků muzea

Podpora
ministerstva
kultury
expozicím
v radnici
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Od 1. ledna 2026 přejde areál fotbalové-
ho stadionu bezúplatně do majetku města. 
Tento krok otevírá novou kapitolu v  pří-
stupu k městskému sportovnímu zázemí. 
Město tím získá možnost nakládat s areá-
lem svědomitě, s rozmyslem a s ohledem 
na dlouhodobé hospodaření i  potřeby 
místních sportovních klubů a široké veřej-
nosti. 

Jako Otvírání Poličkay usilujeme o  to, 
aby se postup při přípravě dalšího rozvo-
je areálu opíral o promyšlené kroky, nikoli 
o rychlá rozhodnutí. Prvním z nich by měla 
být příprava architektonické studie celého 
areálu ve více variantách. Ta by měla být 
zpracována odborníky s  praxí v  oblasti 
sportovních areálů tak, aby výsledek spo-
joval estetickou kvalitu, funkčnost a eko-
nomickou udržitelnost. 

Považujeme za nezbytné, aby se do pří-
pravy zapojili všichni, kdo areál využívají 
– fotbalisté, hokejbalisté, atleti i házenkáři 
– a aby návrh prošel veřejným projedná-
ním, kde budou moci občané vyjádřit své 
názory, nápady i podněty. Každý z těchto 
okruhů přináší své zkušenosti, potřeby 
a pohledy, které mohou být pro výsledné 
řešení přínosné. Jen společným dialogem 
lze najít řešení, které bude ku prospěchu 
celému městu a jeho občanům. 

Otvíráme fotbalový stadion novým nápadům
Na základě výsledné studie by měla ná-

sledovat projektová a prováděcí dokumen-
tace, která umožní etapy výstavby podle 
finančních možností města a zároveň ote-
vře dveře k dotačním příležitostem, napří-
klad u Národní sportovní agentury. 

Zároveň je pro nás klíčové, aby jakýko-
li budoucí projekt počítal i  s  úsporným 
provozem, odpovědnou péčí o  celý areál 
a  možností částečně generovat vlastní 
příjmy – například formou pronájmů nebo 
doplňkového využití zařízení. 

Naším cílem je, aby se areál stal nejen 
moderním sportovním centrem, ale i dlou-
hodobě udržitelným majetkem města. 
A  proto chceme postupovat s  rozvahou, 
otevřeně a  v  široké spolupráci s  občany, 
sportovci i odbornou veřejností. 

Líbí se Vám náš způsob uvažování? Pro-
brali byste s námi rádi detaily ohledně mož-
né budoucnosti fotbalového stadionu nebo 
cokoliv jiného? Zastavte se za námi na naše 
pravidelné setkání s občany. To lednové pro-
běhne 6. ledna od 18 hod. v restauraci Střel-
nice. 

Pevné zdraví a mnoho nejen sportovních 
úspěchů v novém roce Vám přejí zastupi-
telé za Otvírání Poličky 

Jiří Trávníček, Světlana Češková,
Martin Klepárník a Štěpán Vlček

Zastupitelstvo města dne 11. 12. 2025 
schválilo vyhlášku o  zákazu provozování 
hazardních her na celém území města. Dě-
kujeme tímto všem, kteří upřednostnili lid-
ské hodnoty nad penězi a zákaz podpořili. 
Jsme za to moc rádi. 

Děkujeme, že jste se nenechali utáhnout 
na řeči o chybějících milionech pro rozpo-
čet. Město má dostatek peněz, aby všechny 
potřebné veřejné služby podporovalo. 

za Pro Poličku 
Jan Matouš, Eva Skalníková 

a Milan Matouš

Tečka za hazardem
v Poličce

Stojíme na prahu nového roku a navzá-
jem si přejeme všechno dobré, zdraví, štěs-
tí, bezpečnější svět pro naše děti a mnoho 
dalšího. Co přejeme našemu městu? Nad 
tím se zamýšlíme, když chystáme plány 
do nového roku a když rekapitulujeme rok 
uplynulý. 

I  letos jsme za Pro Poličku vyvolali jed-
nání k rozpočtu a v prosinci se sešli s ve-
dením města nad našimi návrhy. Přednesli 
jsme jich téměř dvacet. Mohou zlepšit život 
našich spoluobčanů a jsme přesvědčeni, že 
si zaslouží zařazení do rozpočtu a podporu 
kolegů v zastupitelstvu. 

Opakujícím se tématem vyjednávání je 
personální posílení městské policie. Pouze 
denní směny od pondělí do pátku nejsou 
dostačující. Úkolů pro policii je hodně, stačí 
zmínit např. bezpečnost, prevenci, dodr-
žování vyhlášek města, dopravu i  správné 
parkování. Pokud toto chceme zlepšit, po-
třebujeme více strážníků v  ulicích. Vedení 
města na náš návrh ale ani letos přistoupit 
nehodlá. 

Bezbariérovost je velké téma pro všech-
ny, kdo jen těžko překonávají obrubníky 
i  různé nerovnosti terénu a  pro koho jsou 
schody nepřekonatelnou překážkou. Bylo, je 
a bude toto téma i Pro Poličku. Na prosin-
covém jednání zastupitelstva byla bezbarié- 
rovost Tylova domu díky naší aktivitě na po-
řadu jednání. Ke shodě ale nedošlo. Jak se 

Co nového přinese Poličce rok 2026…
bude řešit zpřístupnění 1. poschodí (kde se 
konají zastupitelstva) i  lidem na vozíku se 
odkládá na únorové zasedání zastupitelstva. 

Do roku 2026 se souběžně dostávají dvě 
velké investiční akce města – rekonstruk-
ce zimního stadionu a plaveckého bazénu. 
Příprava rekonstrukce zimního stadionu má 
za sebou několik let komplikací. Mimo jiné 
jsme usilovali o to, aby nová střecha splňo-
vala požadavky norem na zatížení sněhem 
a  unesla fotovoltaiku, která sníží provoz-
ní náklady. To by mělo být splněno. Také 
plavecký bazén dlouho čekal na projekto-
vou dokumentaci k  modernizaci. Začít by 
se mělo v  roce 2026, dokončit pak v  roce 
2027. Naši podporu má i následná přístav-
ba dětského bazénu. 

Podpořit chceme také cyklistickou dopra-
vu – přípravu cyklostezek, instalaci nových 
stojanů na kola. Usilujeme o zvelebení pro-
stranství před ZŠ Na Lukách. Jedním z důle-
žitých témat zůstává stále rostoucí motorová 
doprava. Proto bychom vás alespoň rádi po-
žádali, abyste zvážili každou cestu autem do 
centra města. Vypůjčíme si slogan ze soused-
ní Litomyšle: „Děkujeme, že chodíte pěšky”. 

Záměrů pro rok 2026 máme více a bude-
me o nich postupně informovat. 

za Pro Poličku 
Jan Matouš, Eva Skalníková 

a Milan Matouš
najdete nás na: facebook.com/propolicku

Jako každé první úterý v měsíci, 
také 6. 1. 2026 od 18 hod. se 
těšíme na setkání s Vámi. 

Tentokrát v restauraci Střelnice.

Vážení čtenáři,
doufám, že jste do nového roku vykročili 

šťastně a  ve zdraví. Dovolte mi krátce se 
vrátit k  prosincovému jednání zastupitel-
stva. Jedním z  projednávaných bodů bylo 
bezbariérové řešení přístupu do prvního 
patra Tylova domu. Byl jsem proti náku-
pu schodolezu, ale ne proto, že bych chtěl 
bránit přístupu na zasedání zastupitelstva 
osobám s omezenou pohyblivostí. Chci jen, 
aby zvolené řešení dávalo smysl a neslou-
žilo pouze k tomu, že si uděláme čárku za 
splnění. Koupíme zařízení za 100 tisíc a pak 
zjistíme, že v něčem nevyhovuje a mělo se 
koupit zařízení za 500 tisíc? Bude vždy pří-
tomna proškolená obsluha? Těch otázek je 
víc, a proto se jako lepší řešení jeví návrh 
pana ředitele přesunout zasedání do příze-
mí.

Dalším projednávaným bodem bylo přijetí 
vyhlášky zakazující hazard na území našeho 
města. Jak jsem již psal v minulosti, výsle-
dek místního referenda respektuji, a proto 
jsem hlasoval pro přijetí této vyhlášky. Zá-
roveň bych však chtěl dodatečně poděko-
vat všem, kteří v  referendu hlasovali proti 
zákazu, zachovali zdravý rozum a pochopili, 
o co ve skutečnosti šlo.

Milí čtenáři, děkuji Vám za pozornost 
a přeji Vám pohodové zimní dny plné opti-
mismu a radosti.

S pozdravem
Libor Jelínek

Z deníku
místostarosty
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Pečovatelky Domu s  pečovatelskou službou Pen-
zion Polička v regionu pomáhají přes dvě desítky let. 
Abychom veřejnosti srozumitelně přiblížili, jak tato 
péče probíhá, připravili jsme pro čtenáře anonymizo-
vaný příběh paní Anny. 

Sedmasedmdesátiletá paní Anna žije v Poličce celý 
život. Má ráda svůj byt, svůj klid i své zvyky. Po úrazu 
kolene ale začala mít obavy, zda vše zvládne sama. Ne-
chtěla opustit domov a její dcera cítila, že péči o ma-
minku už sama zajišťovat nedokáže. V tu chvíli se ob-
rátily na pečovatelskou službu DPS „Penzion“ Polička. 

Už první návštěva pečovatelky Katky přinesla do do-
mácnosti příjemnou změnu. Paní Anna získala pomoc 
s ranní hygienou, oblékáním a dalšími činnostmi, které 
byly po úrazu obtížné. Především však pocítila, že na 
své potíže není sama, a že přichází někdo, kdo jí pomůže 
citlivě a s  respektem. Velkou výhodou služby byla její 
dostupnost, protože pečovatelky mohou k uživatelům 
docházet každý den v čase od 6:30 do 20:00, a to včet-
ně víkendů a svátků. Paní Anna tak měla jistotu, že se 
na ně může spolehnout. Ví, že pomohou i s přípravou 
jídla a pití, úklidem, praním prádla, nákupy, donáškou 
oběda i doprovodem k lékaři, když to bude potřebovat. 

Tým pečovatelské služby tvoří kvalifikovaní pra-
covníci, kteří dbají na ochranu soukromí, mlčenlivost 
a  podporu samostatnosti uživatelů. „Pomáháme 
tam, kde síly nestačí. To, co zvládnete sami, vám 

Když i ve stáří chcete zůstat doma
necháváme,“ říká pečovatelka Katka. Stejný princip 
brzy ocenila i paní Anna. Dál určovala průběh svého 
dne s podporou odborné pomoci, když ji potřebova-
la. Pro paní Annu to znamenalo jediné: Mohla dál žít 
doma bezpečně, v rozsahu, který pro ni byl přirozený 
a zvládnutelný. A  její rodina získala jistotu, že je o ni 
dobře postaráno. 

Pečovatelská služba DPS „Penzion“ Polička je zde 
pro seniory, osoby se sníženou soběstačností, zdra-
votním postižením či chronickým onemocněním a pro 
všechny, kteří chtějí zůstat ve svém domácím prostře-
dí s  vědomím, že mají podporu, kdykoliv je potřeba. 
Funguje v Poličce i v okolních obcích, takže ani oby-
vatel z  venkova ve stáří nemusí radikálně měnit své 
prostředí ani zvyky. 

Chcete vědět víc nebo zjistit, zda je služba vhodná 
právě pro vás? 

Zavolejte nám, napište nebo se zastavte. Vedoucí 
pečovatelské služby Irena Smolková nebo sociální pra-
covnice Erika Šimková vám poradí. Společně najdete 
řešení, které vám pomůže zůstat doma – bezpečně 
a s podporou. Jsme tu pro vás každý den s profesionál-
ním a lidským přístupem. 

Tel.: 461 753 122, 730 892 031; e-mail: smolkova@
dpspolicka.cz 

Irena Smolková
vedoucí pečovatelské služby DPS Polička

Poličská univerzita třetího věku otevírá v  let-
ním semestru 2026 dva zajímavé a vzájemně se 
doplňující studijní cykly. Nabízí tak vzdělávací pří-
ležitost pro všechny, kdo touží rozšiřovat své zna-
losti, rozumět dnešnímu světu a pečovat o vlast-
ní duševní pohodu. 

Prvním studijním programem je úterní cyklus 
přednášek vedený odborným lektorem Mgr. Jiřím 
Tenglerem. Pod názvem „Dějiny národů a  jejich 
náboženství“ kurz přináší ucelený pohled na to, 
jak náboženství formovalo dějiny národů, jejich 
kulturu i společnost. Účastníci získají přehled nej-
důležitějších historických okamžiků a  jejich sou-
vislostí s  duchovním životem jednotlivých zemí. 
Seznámí se s vývojem Německa, Ruska, Pobaltí, 
Velké Británie a Irska, USA, Francie a Švýcarska, 
zemí BeNeLuxu, Balkánu a Skandinávie. Každý re-
gion bude představen ve své jedinečné cestě – od 
starých tradic, přes reformaci a  zásadní politic-
ké změny až po současnost. Studium je určeno 

Nové kurzy Poličské univerzity třetího věku
všem, kdo se zajímají o historii, kulturu a hlubší 
porozumění dnešnímu světu. Nabízí srozumitelný 
výklad, zajímavé souvislosti i prostor pro diskuzi. 
Přijďte poznat, jak náboženství ovlivňovalo dějiny 
národů – a  jak jejich příběhy utvářejí naši sou-
časnost. 

Druhým studijním cyklem je středeční kurz 
„V  rovnováze: jednoduchý průvodce duševním 
zdravím“, vedený profesionálními pracovníky Cen-
tra duševního zdraví Svitavy. Kurz nabízí ucelený 
a srozumitelný vhled do tématu duševního zdraví, 
které je jedním z  klíčových pilířů celkové život-
ní pohody v dnešní době. Účastníci se postupně 
seznámí s  tím, jak moderní životní styl ovlivňuje 
psychiku, jak fungují emoce, stres a kognitivní pro-
cesy, jaké jsou možnosti péče, prevence a podpo-
ry – včetně situací, kdy může být farmakoterapie 
vhodnou součástí péče. Jedno setkání bude věno-
váno besedě s lidmi se zkušeností s duševním one-
mocněním, kteří nabídnou autentický pohled na ži-

vot s diagnózou i na cestu zotavení. Kurz je veden 
interaktivní formou, s  důrazem na porozumění, 
prevenci, bezpečné prostředí pro sdílení a praktic-
ké nástroje pro každodenní život. Kurz je vhodný 
pro každého, kdo chce lépe porozumět fungování 
své psychiky, posílit duševní pohodu a naučit se, 
jak o sebe v dnešním uspěchaném světě pečovat. 

Praktické informace pro posluchače – přednáš-
ky se konají vždy od 13:30 a  trvají 1,5 hodiny. 
Kompletní rozvrhy jednotlivých kurzů a  přihláš-
ky jsou k dispozici na webu: www.dpspolicka.cz. 
Přihlásit se můžete také osobně na recepci DPS 
„Penzion“ Polička, kde je možné odevzdat i vypl-
něné formuláře. Přihlášky je možné podávat do 
6. 2. 2026. 

Těšíme se na vás! Poličská univerzita třetího 
věku – vzdělávání, které inspiruje, podporuje 
a propojuje. 

Irena Smolková
koordinátorka Poličské U3V
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V  rámci klubové činnosti v  MATAMI 
v Poličce si 8. ledna ve 14 hod. zahrajeme 
deskové hry. Dne 22. ledna také ve 14 hod. 
se budeme věnovat tréninku krátkodobé 
paměti. 

Bližší informace k  uvedeným akcím na-
jdete na našem webu. 

Ve Svitavách všechna pravidelná úter-
ní setkávání a srazy před akcemi probíhají 
vždy od 15:30 do 17:30 hod. v prostorách 
Centra duševního zdraví Svitavy, Wolkerova 
alej 209/12. 

Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na 
Facebooku Duše_Prostor, pište nám na du-
seprostor@gmail.com neboMessenger. 

Za DušeProstor, z. s.
Luděk Sapara

DušeProstor 
Skončilo hektické období prosince a přišel o tro-

chu klidnější leden. To se projevuje i v naší činnosti, 
kdy teprve dotváříme náš plán akcí pro rok 2026. 

Poprvé se sejdeme 6. ledna v 8 hodin a bude-
me v  salonku restaurace U  Mrštíků pracovat na 
konečné podobě našeho plánu. Následně pak v 9 
hodin proběhne schůze výboru a v 10 hodin schů-
ze vlaštovek. 

20. ledna budeme tvořit v Mozaice od 8:30 hod. 
zimní zátiší s dřevěným domečkem. 

Ve stejný den tj. 20. ledna tentokrát od 14 hodin 
jsme připravili v  jídelně Penzionu v Poličce před-
nášku o kybernetické bezpečnosti. Dozvíme se, jak 
se vyvarovat na internetu útoku šmejdů, podvod-
níků a zlodějů. 

Oblíbený turnaj v bowlingu proběhne 22. ledna 
od 16 hodin v Poličce. 

27. ledna si zajedeme do termálního bazénu ve 
Velkých Losinách. Autobus bude odjíždět z aut. ná-
draží v Poličce v 7:45 hod. 

Aby nebyl
nikdo sám

7. 1. – Cestovatelské odpoledne – Emi-
ráty, islám s  paní Janou Vaňourkovou od 
14:00 hod. v jídelně DPS Penzion Polička. 

10. 1. – Novoroční koncert od 14:30 hod. 
v  jídelně DPS. Vystoupí mužský pěvecký 
sbor B. Martinů Polička. 

14. 1. – Literární kavárnička od 14:00 
hod. ve společenské místnosti. 

20. 1. – Hrátky s pamětí od 14:00 hod. 
ve společenské místnosti. 

26. 1. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. 
v pracovní místnosti. 

29. 1. – Narozeninové zpívání od 14:00 
hod. v jídelně. 

Vlaďka Pevná

Pozvánka
DPS Penzion

DPS Penzion je mimo jiné i místem pro 
setkávání – místem, kde senioři z Poličky 
a blízkého okolí mohou prožívat společ-
né chvíle na akcích, které pro ně během 
roku připravujeme. Také v roce 2025 byla 
nabídka pestrá, a každý si tak mohl vy-
brat podle svých zájmů a přání. Progra-
my a informace o nich pravidelně zveřej-
ňujeme v  Jitřence, na našich stránkách 
www.dpspolicka.cz a na Facebooku. 

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají 
vytvářet příjemné chvíle při setkávání 
u  různých příležitostí. A děkujeme i  se-
niorům za jejich zájem – bez nich by to 
nešlo. 

Všem přejeme do nového roku hodně 
štěstí, zdraví a  osobní pohodu. Ať nás 
úsměv a laskavost stále provází. Na shle-
danou v roce 2026. 

Vlaďka Pevná

Spolu je
nám dobře

Na závěr bych chtěla všem našim členům popřát 
v  roce 2026 jen to nejlepší, pevné zdraví, štěstí 
a hodně dobrých přátel. Totéž včetně poděkování 
za přízeň přeji i těm, kdo nám fandí a podporují nás. 

Za MO Senioři ČR Polička 
Věra Fialová

KRMIVA
NA KRUHÁČI

Polička • Hegerova 1153
ŠIROKÝ SORTIMENT

KRMIV A POTŘEB
PES • KOČKA • HLODAVCI • PTÁCI

NOVĚ: KRMIVA PRO
KRÁLÍKY & DRŮBEŽ

— Nízké ceny —
Tel: 777 587 649 • 777 627 575

libami@seznam.cz
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www.tyluvdumpolicka.cz

700 /670 /640 Kč 

3. SOBOTA 19:00

Novoroční koncert

Orquestrina
Baborak Ensemble

přístupný bez omezení | český
dabing | dobrodružná
animovaná komedie | 
96 min.

350 Kč /
student, ZTP 300 Kč

nevhodný do 12 let | český
dabing | akční, drama,
dobrodružný, sci-fi, fantasy | 
198 min.

130 Kč 

7. STŘEDA 19:00

přístupný bez omezení | české
znění | rodinný, dobrodružný |
115 min.

Cukrkandl

130 Kč 

přístupný bez omezení | český
dabing | muzikál, fantasy | 
137 min.

12. PONDĚLÍ 19:00

Čarodějka: Druhá část

130 Kč 

přístupný bez omezení | české
znění | fantasy, dobrodružný | 
108 min.

14. STŘEDA 19:00

Zrození alchymistky

140 Kč 

150 Kč dospělý
130 Kč dítě 4 - 15 let

dítě do 3 let zdarma bez nároku
na sedadlo (usazení na klín)  

16. PÁTEK 19:00

Maturitní ples

Pronájem Tylova domu
SŠ obchodní a služeb
SČMSD, Polička, s.r.o.

23. PÁTEK 19:00

Maturitní ples

Pronájem Tylova domu
SOŠ a SOU Polička

přístupný 12+ | české znění |
komedie | 100 min.

26. PONDĚLÍ 19:00

Šviháci

KAŽDÉ PONDĚLÍ 
Pilates Workout 
Malý sál: 18:00 - 19:00 
začínáme 19.1.

KAŽDOU STŘEDU
Kalanetika
Malý sál: 17:15 - 18:15 
začínáme 21.1.

3D

projekce

přístupný bez omezení | české
znění | komedie | 90 min.

11. NEDĚLE 14:00

SpongeBob: Pirátské
dobrodružství

5. PONDĚLÍ 19:00

Avatar: Oheň a popel

180 Kč 

19. PONDĚLÍ 19:00

nevhodný do 12 let | český
dabing | komedie, dobrodružný |
100 min.

Anakonda

150 Kč 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
V Tylově domě se vstupenky prodávají vždy pouze hodinu před akcí. Elektronické vstupenky zakoupíte přes
vstupenkový systém na www.tyluvdumpolicka.cz. Předprodej vstupenek zajišťuje: Informační centrum Polička,
Palackého nám. 160, tel. 461 724 326.  SLEVY NA VSTUPNÉM: *studenti, senioři 60+, ZTP, **plná cena/ZTP/P, pokud
není uvedeno jinak.

Sledujte nás:

Reklamní partneři Tylova domu

21. STŘEDA 19:00

Milion

700 /670 /640 Kč 

28. STŘEDA 19:00

Věra Martinová &
Meritum

150 Kč 

150 Kč 



11

KU
LT

UR
A

Výstava: KELTOVÉ ... naše dávná minu-
lost 

28. září 2025 –  4. ledna 2026 
Jak se žilo na našem území v době železné, 

v  posledních stoletích před naším letopo-
čtem? Odpovědi najdete na výstavě vyprá-
vějící o Keltech sídlících na území východních 
Čech. Prohlédnete si významné archeologic-
ké nálezy, které dohromady skládají příběhy 
keltské společnosti a vypráví nám o tom, jak 
Keltové žili, jak se oblékali, zdobili, pracovali 
i válčili. Prostřednictvím projekce nahlédne-
te do minulosti, prohlédnete si rekonstrukci 
největšího oppida na našem území a  kelt-
skou polozemnici na interaktivním 3D mode-
lu. Vžijete se do role archeologa a odkryjete 
společně s námi kousek historie. Zjistíte, že 
i  malý střep může vyprávět velké příběhy. 
Objevíte keltskou výjimečnost – vyzkoušíte 
inovativní keltský oděv, otestujete svoji ře-
meslnou zručnost, kterou byli Keltové pro-
slulí, vyrazíte si minci či si vyrobíte drobný 
šperk. 

Výstava: Andělé 
9. listopadu 2025 – 4. ledna 2026 
Chtěli byste navštívit nebe? I s kůry an-

dělskými a archandělskými? Jak si předsta-
vujete anděla? Na andělské výstavě na vás 
čekají andělé z muzejních sbírek, kteří jsou 

MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE
ztvárněni především podle křesťanské tra-
dice od renesance po 20. století. Předsta-
ví se vám jako adoranti, strážci, přímluvci 
i poslové boží; v umění vysokém i lidovém, 
statickém i  dosud živém. Prostřednic-
tvím fotografií nahlédnete mezi duchovní 
okřídlené bytosti do kostelů Poličska. Roz-
manitost nebešťanů poznáte také skrze 
připravené aktivity vědomostní, zábavné 
i výtvarné. 

Výstava vznikla ve spolupráci s Vlastivěd-
ným muzeem v Šumperku a za přispění řím-
skokatolických farností Poličska. 

Připravujeme: VÝSTAVA: HOŘÍÍÍ! 
8. února – 30. srpna 2026 
Hravá výstava o hrdinech všedních dní 
Městské muzeum a  galerie Polička ve 

spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů 
v  Poličce, Centrem Hasičského hnutí v  Při-
byslavi a THT Polička, s.r.o. připravilo výsta-
vu, která přináší pohled do starých i nových 
dob hasičských. Přijďte se s námi ponořit do 
historie odvěkého boje s nezkrotným živlem. 
Dozvíte se mnoho zajímavostí ze světa hasi-
čů, prohlédnete si dobové hasičské uniformy 
a vybavení, které hasiči v minulosti používali 
při ochraně majetku a  životů. Představí se 
historické ruční stříkačky a  další hasičská 
technika a  vybavení, které měli k  dispozici 

Hrad v roce 2025 zažil jednu z nejpestřejších a nej-
úspěšnějších sezón posledních let. Proběhly zde již tra-
diční akce, například Jarní slavnosti, Královské slavnos-
ti nebo Třicetiletá válka. Ale proběhla zde řada zcela 
nových a velice úspěšných akcí, jako prohlídky s Bílou 
paní pro malé děti, noční prohlídky Husité útočí, pří-
městský tábor, výstava Hvězdy stříbrného plátna či 
Setkání s  Mikulášem, anděly a  čerty. Tímto bychom 

Nezapomenutelná 
sezóna na Svojanově

chtěli poděkovat všem našim návštěvníkům a těšíme 
se, že se budeme vídat na hradě i nadále.

Nyní je sice hrad Svojanov pro veřejnost uzavřen, ale 
hradní posádka stále pilně pracuje. Přípravy na nadchá-
zející sezónu jsou v plném proudu. Plánujeme opět nové 
akce, například Řemeslný jarmark, Dožínky, další nové 
noční prohlídky. První a zároveň úplně novou akcí letoš-
ního roku bude Masopust ve spolupráci s letohradským 

hasiči v průběhu konce 19. a celého 20. sto-
letí. 

Jedním z hlavních lákadel je velká záchra-
nářská herna, která nabízí návštěvníkům 
možnost vyzkoušet si na vlastní kůži různé 
situace z  prostředí integrovaného záchran-
ného systému. Pocítíte, jak náročná, ale 
zároveň fascinující je práce těch, kteří nám 
každý den pomáhají. Zábavnou a  poutavou 
formou splníte záchranářské úkoly, převleče-
te se do zásahového obleku, zapojíte hadice, 
nacvičíte si hašení lafetovou proudnicí a pro-
zkoumáte záchranářská vozidla. Zopakujete 
si první pomoc a  základy bezpečného cho-
vání při mimořádných událostech. Staňte se 
hrdinou i vy! 

Interaktivní výstava uspořádaná u příleži-
tosti 150. výročí založení Sboru dobrovolných 
hasičů v Poličce seznámí návštěvníky všech 
věkových kategorií s prací, fungováním a po-
sláním hasičů a dalších složek integrovaného 
záchranného systému. Klade důraz na hra-
vé vzdělávání, prevenci, bezpečné chování 
a  podporu povědomí o  záchranných slož-
kách. 

Vernisáž se uskuteční v  neděli 8. února 
2026 od 16:00. Můžete se těšit na profe-si-
onály – záchranáře, policejní hlídku, hasiče 
i dispečerku tísňové linky, kteří vám rádi po-
povídají o své práci a představí své „pomůc-
ky“. Přijďte si vše vyzkoušet! 

spolkem Honorata a kapelou DH Veseláci. Masopustní 
průvod vyrazí v sobotu 21. února v 11 hodin od kostela 
ve Svojanově. Všichni jste srdečně zváni.

PR Hradu Svojanova

Začátek prosince v ZŠ Na Lukách nebyl úplně oby-
čejný. Andělsky vyzdobená škola přivítala řadu budou-
cích prvňáčků, kteří si přišli nanečisto zkusit zápis do 
školy. Děti byly velmi bezprostřední, dobře naladěné 
a odnášely si domů kromě zážitků i drobnou odměnu 
za splnění andělských úkolů.

Pro rodiče, kteří se zajímali o umístění svých dětí 
do třídy s prvky programu Začít spolu, byla připravena 
beseda o  zkušenostech a  principech práce v  těchto 
třídách. Jejich děti měly v  této době vlastní program 
s paní učitelkou.

Naší odměnou za náročnou přípravu andělské-
ho odpoledne byly spokojené děti, které odcházely 
s úsměvem a radostí. Těšíme se na další setkání, které 
bude 16. ledna od 14 hodin, kdy na naší škole proběh-
ne už opravdový zápis do prvních tříd pro školní rok 
2026/2027.

1. stupeň ZŠ Na Lukách Polička

Zápis nanečisto
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ElEktro 

              sErvis

Polička
Petr Beran
Opravy
Praček, sporáků, myček, sušiček prádla,

vestavných trub a varných desek

737 554 559

V novém roce vás přivítáme novoročním 
koncertem „Orquestrina Baborak Ensem-
ble“ v jejichž podání se můžete, mimo jiné, 
těšit na hudbu z  filmů Harry Potter, Star 
Wars či Schindlerův seznam. 

PROGRAM KINA zahájí 5. 1. velkofilm 
Jamese Camerona „Avatar: Oheň a popel“ 
ve 3D projekci, následuje, 7. 1. tajemný film 
s  dobrodružnými prvky pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Všem známá hranatá houba 
v  kalhotách se představí 11. 1. ve sním-
ku „SpongeBob: Pirátské dobrodružství“. 
Jeden z  nejúspěšnějších muzikálů součas-
nosti dovypráví svůj příběh 12. 1. ve filmu 
„Čarodějka: Druhá část“. Do světa plného 
kouzel, čarovných lektvarů i  alchymie nás 
zavede 14. 1. snímek „Zrození alchymist-
ky“. Dobrodružství velké tak, že Vám vyrazí 

TYLŮV DŮM dech, zažijete 19. 1. v dobrodružné komedii 
„Anakonda“. Komedii, „Milion“, o  rodině, 
vztazích, rodičovství a síle peněz, které do-
káží leccos vyřešit, ale i způsobit nečekané 
potíže, uvedeme 21. 1. Program lednového 
kina uzavřou 26.1. tři kamarádi a jedno ta-
jemství ve filmu „Šviháci“. 

První měsíce roku již tradičně patří ško-
lám a jejich maturitním plesům. V lednu se 
uskuteční 16. 1. maturitní ples SŠ obchodní 
a služeb SČMSD, Polička s.r.o. a 23. 1. ma-
turitní ples SOŠ a SOU Polička. 

28. 1. se můžete těšit na koncert „Věra 
Martinová & Meritum“. 

V  lednu začínají oblíbené pohybové 

kroužky. Pilates Workout 19.1. a Kalaneti-
ka 21.1. 

Kompletní program naleznete na www.
tyluvdumpolicka.cz. a  na sociálních sítích 
Facebook a Instagram. 

Dovolujeme si Vás upozornit, že v  ter-
mínu 19. 1. – 21. 1. bude probíhat prodej 
abonmá „Klasická hudba a  MY“ sezóna 
2026. Podrobnosti naleznete na https://
tyluvdumpolicka.cz/klasicka-hudba-a-my/. 

V únoru se můžete těšit na první koncert 
z cyklu Klasická hudby a MY, první předsta-
vení divadelního abonmá či dětský karneval.

Těšíme se s Vámi na viděnou u programu. 
Tým Tylova domu

HRADEC KRÁLOVÉ 
24. 1. – XXIV. Královéhradecký městský 

ples 
20:00 – 02:00 hod. 
Po slavnostním zahájení otevře plesové 

dění již tradičně Filharmonie Hradec Králo-
vé. O  další proud příjemné zábavy se po-
starají Factorial! Orchestra, Olga Lounová 
s  kapelou, Milan Peroutka, Electrophonix, 
Art Jazz Band, Hradecká cimbálová muzika 
a další překvapení. 

CHEB 
31. 1. – Reprezentační ples města Chebu 
K tanci a poslechu hraje Moondance Or-

chestra Martina Kumžáka 
JINDŘICHŮV HRADEC 
Do 30. 9. – Výstava Z  Jindřichohradec-

kých ateliérů II 
Osm umělců různých výtvarných technik 

a různého věku bude v komorním prostředí pří-
zemí Staré radnice společně vystavovat svá díla. 

LITOMYŠL 
Po celý leden – Zima v kanafasu: 20 let 

Spolku patchwork v Litomyšli 
Regionální muzeum v Litomyšli, výstava 
TELČ 
1. 1. – Vánoční koncert 
Pěvecký sbor Santini ve spolupráci se 

ZUŠ Telč srdečně zve na Vánoční koncert 
v 15 hodin v kostele Jména Ježíš. Vystoupí 
pěvecké sbory Santini, Smetana a Srdíčko. 

TŘEBOŇ 
7. 1. – Kytice 
divadelní představení Divadla Mladá Bo-

leslav, od 19:30 hod. 
www.ceskainspirace.cz

ČESKÁ
INSPIRACE

17. 1. od 19:00 
Divadelní představení – Ošklivec 
Oceňovaná satirická tragikomedie Oškli-

vec od Mariuse von Mayenburga v podání 
mladých ochotníků divadelního spolku Tyl 
Polička ostrým humorem zkoumá svět po-
sedlý krásou a úspěchem a varuje, jak snad-
no můžeme ztratit vlastní identitu. 

Vstupné: 200 Kč/100 Kč (student) 
22. 1. od 16:00 
Přehrávky třídy bicích nástrojů 
Pořádá: ZUŠ Bohuslava Martinů Polička 
24. 1. od 20:00 
WILL JOHNS (UK bluesrock) 
Will Johns (UK) – kytara, zpěv, Tomáš 

Liška (CZ) – baskytara, Tomáš Hobzek (CZ) 
– bicí  

Will Johns, kytarový virtuóz z  Brighto-
nu, zpěvák a skladatel, který sdílel pódium 
se smetánkou britských bluesových hráčů 
včetně Erica Claptona, Ronnieho Wooda, 
Jacka Bruce a  Micka Taylora se vrací do 
Poličky...

Vstupné: 300 Kč/200 Kč (student) 
29. 1. od 17:00 
Přednesový podvečer 
Próza, poezie a další literární útvary v po-

dání žáků literárně-dramatického oboru 
ZUŠ B. Martinů Polička. 

Pořádá: ZUŠ B. Martinů Polička 
Vstupné: 0 Kč 
31. 1. od 19:00 
Eric – Emanuel Schmitt: Návštěvník 

v bytě Sigmunda Freuda 
Repríza divadelního představení v podání 

herců Divadelního spolku Tyl. 
Vstupné: 200 Kč/100 Kč (student) 

DIVADELNÍ
KLUB
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Muzejní rok vypadal tak trochu jako dobře 
namíchaný koktejl – trochu vědy, kapka umě-
ní, špetka poznání a  pořádná dávka zážitků. 
Tento koktejl si vychutnalo neskutečných 35 
000 návštěvníků, o 2 500 více než v roce 2024. 

Začali jsme zostra výstavou Kouzla našeho 
světa, která přiblížila zákonitosti přírodních věd 
hravě a názorně dle citátu – gram praxe je lepší 
než tuna teorie. Tato výstava byla jedna z nej-
navštěvovanějších v muzejní historii. Na jaře se 
muzeum rozeznělo písničkami, říkadly a jarními 
zvyky spojenými se zvířaty a v rámci celodenní 
akce Divy přírody jsme propojili zdánlivě neslu-
čitelné – fyziku a Velikonoce. V první polovině 
roku jsme si připomínali 80. výročí konce druhé 
světové války. Nejprve na stránkách Jitřenky, 
pak také v centru města, kde jste nemohli mi-
nout velkoformátové fotografie, které vás pře-
nesly do minulosti, nebo na výstavě na mostě 
v  parku přibližující příběhy přímých účastníků 
války našeho regionu. 

V květnu se otevřela brána z kostek do Světa 
kostiček. Zde stačí říct jediné – LEGO®. Vše-
mi milovaná stavebnice bavila návštěvníky po 
celé léto. Vydařily se také obě letní akce – celo-
denní rodinné Skřítkování i víkendový hudební 
festival Zažít Martinů! O  tisících nastoupa-
ných schodech do rodné světničky Bohuslava 
Martinů a na hradby by vám více povyprávěli 
naši průvodci a  letní brigádníci, kterým za je-
jich profesionální přístup a úsměv na tváři patří 
také velké poděkování. Vám všem děkujeme za 
zájem o poličské unikáty, je vidět, že jste na ně 
náležitě hrdí a  rádi se jimi chlubíte svým ná-
vštěvám a přátelům. 

Podzimní dny zpříjemnila archeologická vý-
stava Keltové, která ukázala, že dávní obyvate-
lé našich zemí nebyli jen vousatí válečníci, ale 
také lidé, kteří uměli žít stylově dávno předtím, 
než jsme si vůbec dokázali představit. Na konci 
roku pak přiletěli Andělé. Výstava plná nebes-
kých postav od gotiky až po modernu zaplnila 
výstavní sálky jemnou, vánoční poetikou. 

Galerie v Barokní radnici po rozsáhlé obnově 
opět naplno ožila a široké veřejnosti představila 
své příběhy. Měli jste možnost poznat ji o něco 
více, neboť překrásné prostory byly kulisou 
pro významná setkání i  události, pro besedy, 
koncerty i  rozmanité kulturní akce. Současně 
přivítala mnoho návštěvníků v rámci Času pro 
neobyčejné zážitky, při pravidelných komento-
vaných prohlídkách nebo speciálních progra-
mech, kterými vás provedla sama hraběnka 
Eleonora z Hohenemsu.

Významnou součástí činnosti Muzea byly 
vzdělávací programy pro školy a  školky. Mu-
zejní pedagogika má v  Poličce velkou tradici, 
rozsahem a  kvalitou muzejně-pedagogických 
aktivit je naše Muzeum pro mnohé inspirací. 
V  roce 2025 jsme proto byli hostiteli plenár-
ního zasedání Komise pro práci s  veřejností 
a muzejní pedagogiku Asociace muzeí a galerií 
ČR. Velmi si vážíme, že patříme mezi stálé part-
nery místních vzdělávacích institucí. Děkujeme 

Muzejní koktejl 2025
všem učitelům a žákům, kteří během roku na-
plnili naše expozice a  výstavní sály zvídavými 
otázkami, nadšenými objevy i veselým šumem 
třídních kolektivů. Těšíme se na další společná 
objevování a výpravy do historie. 

Základní, ale méně viditelnou úlohou muzea 
je péče o  historické a  umělecké sbírky i  vý-
znamný fond Bohuslava Martinů a  obsáhlou 
regionální knihovnu. Jedná se o odbornou prá-
ci, která zahrnuje evidenci, inventarizaci, digi-
talizaci či restaurování sbírkových předmětů. 
V rámci této činnosti byly díky úspěšným gran-
tovým projektům a prostředkům MK ČR a Par-
dubického kraje, za přispění města Poličky, 
restaurovány a digitalizovány vybrané rukopisy 
a staré tisky, zdokumentován byl také rozsáh-
lý soubor skla, současně byla pořízena kvalitní 
technika pro digitalizaci dvourozměrných před-
mětů. Za mimořádné lze považovat akvizice 
uceleného souboru horáckého skla a posmrtné 
masky Bohuslava Martinů z roku 1959. 

V průběhu roku 2025 se postupně proměňo-
vala vizuální prezentace organizace. Nově byla 

označena budova galerie i muzea, tím se obě 
místa více zviditelnila a stala se lepším orien-
tačním bodem pro místní i  turisty. Intenzivně 
se připravovaly nové webové stránky, které se 
od nového roku představí v přehlednější a pří-
větivější formě. 

Věříme, že rok 2025 opět prokázal, že Měst-
ské muzeum a galerie Polička má v našem měs-
tě svou významnou roli, neboť se svou rozma-
nitou činností aktivně podílí na kulturním dění 
a přispívá k péči o naše historické a umělecké 
dědictví. 

Ať andělé strážní dlí nad každým vaším kro-
kem. Těšíme se, že některé z nich povedou i za 
námi do muzea! 
muzejníci Městského muzea a galerie Polička

Prodám brambory
pěstované bez chemie.

Odběr v Pomezí,
pytel 25 kg.

Cena 350 Kč.
Tel. 606 788 525
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Milé čtenářky, milí čtenáři, 
v roce 2026 opět zavádíme poplatky za 

registraci, které jsme zrušili v době covi-
dové pandemie. Základní poplatek bude 
činit 200 Kč za roční členství. Studenti 
a senioři získají slevu 100 Kč. Pro mladé 
čtenářky a čtenáře do 18 let zůstává re-
gistrace zdarma, stejně jako pro držitele 
průkazu ZTP a osoby v těžké životní situ-
aci (hmotné nouzi). 

Věříme, že vás toto opatření od dal-
ších návštěv neodradí a že roční popla-
tek –  přibližně jako měsíční předplatné 
Netflixu – za přístup k tisícům knih a dal-
ším službám stojí. Letos také plánujeme 
spustit bezplatné půjčování audioknih, 
abychom vám nabídli ještě více možnos-
tí, jak si užít příběhy. 

Těšíme se na vás. Tým Městské knihov-
ny Polička 

Program knihovny 
čtvrtek 8. ledna od 20:00 v  malém 

sále Tylova domu 
LiStOVáNí – Historky all inclusive 
Tentokrát se můžete těšit na ironické, 

vtipné i trefné příběhy z dovolené, kde se 
může stát úplně všechno. Herci rozehrají 
situace, které zná každý, kdo někdy vyra-
zil „na all inclusive“, a pobaví vás chytrým 
nadhledem i svižným tempem. 

Vstupné 150 Kč 
pondělí 19. ledna od 13:00 v knihovně, 

dětské oddělení 
Dětské oddělení v  novém kabátě – 

otevíráme 
Srdečně vás zveme k návštěvě našeho 

dětského oddělení, které prošlo staveb-
ními úpravami. Přijďte se podívat, půjčit 
si knihy, vyrobit si s dětmi milý výrobek 
na památku, nebo si jen posedět v  na-
šem novém prostředí. 

Tvoříme placky i  jiné poklady – zimní 
tvořivá dílna pro menší i větší děti 

Společně si vyrobíme oblíbené placky 
(odznáčky) i další drobné zimní dekorace. 
Přijďte s dětmi prožít příjemné odpoled-
ne plné tvoření a knih – těšíme se na vás 
v  novém upraveném prostoru dětského 
oddělení. 

středa 28. ledna od 9:30 v  knihovně, 
dětské oddělení 

Knihomolík – čtenářský klubík pro 
nejmenší 

Budeme číst zimní příběhy, tvořit drob-
né výrobky a  také společně objevovat 
krásné knihy. Neváhejte a přijďte se svý-
mi dětmi strávit příjemný čas mezi kniha-
mi v knihovně! 

Pro děti od 2,5 let do 6 let. 
středa 28. ledna od 17:00 v knihovně, 

Půda 
Ptáci na Poličsku 
Městská knihovna Polička vás srdečně 

zve na setkání s ornitologem Mgr. Jiřím 
Machem. 

Městská knihovna & Půda
Na jaře 2026 mezi nás zavítá další svi-

tavský ornitolog, Mgr. Jakub Vrána. Ter-
mín a podrobnosti programu zveřejníme 
v příští Jitřence. 

Sněhové dobrodružství – výstava vý-
tvarných prací dětí z MŠ Luční – k vidě-
ní v prvním patře knihovny po otevření 
dětského oddělení 

Během ledna a února vás potěší milá 
výstava výtvarných prací dětí z mateřské 
školy. Přijďte se podívat na svět zimy oči-
ma nejmenších umělců. 

PŮDA V LEDNU 2026 
Po  13:30–18:00 (12. a 19. 1. ZAVŘENO) 
Út  14:30–16:30 vyhrazeno RC PAS,
      16:30–18:00 Makers GP 
Čt   13:30–18:00 (15. 1. ZAVŘENO) 
Ne  14:00–18:00 (18. 1. ZAVŘENO) 
Co nás čeká: 
• Zimní BINGO, soutěž a ochutnávka 

z devatero druhů půdních aktivit 
• Robotický fotbálek před učebnou 

k dispozici i mimo otevřenou Půdu 
• Workshop 3D modelování Tinker-

CAD CodeBlocks 11. ledna 2026 
• Deskoherní páteční odpoledne  

30. ledna 2026 
Podrobnosti a program najdete na na-

šem webu http://puda.knihovna.policka.
org/ a můžete se také přihlásit k odbě-
ru novinek z Půdy, stačí vyplnit formulář 
https://bit.ly/novinky-z-pudy a vybrat si, 
jaké informace si přejete dostávat. 

! pro holky a kluky ze základky i střed-
ní – 23. ledna 2026 se v Brně koná ro-
botická soutěž ROBOTIÁDA, kam se po 
malé pauze opět chystáme. Tak kouk-
ni na web https://robotiada.cz/, načti 
pravidla soutěžních disciplín, které jsou 
Jízda po čáře, Sumo, Freestyle i Robotic-
ký Víceboj a jestli chceš obléknout dres 
_Půda Crew, napiš na puda@knihovna.
policka.org, která disciplína tě zaujala, 
stav se, přidej se do nějakého týmu nebo 
postav svůj. Začni stavět a trénovat! Re-
gistrace týmů již začala. 

DIGI SENior – Tápete ve světě techno-
logií a nechcete na to být sami? Potře-
bujete poradit s telefonem, tabletem, jak 
využívat on-line služby? Být v kontaktu? 
Domluvte si na e-mailu puda@knihovna.
policka.org nebo osobně na dospělém 
oddělení schůzku a pojďme společně ob-
jevovat digitální svět. 

Oblíbená DIGI SENior kavárna, kde 
můžete sdílet své radosti i  staros-
ti s  technikou s  vrstevníky, pokračuje 
i v lednu 2026 a sice ve čtvrtek 8. ledna 
a 22. ledna. V únoru pak 5. 2. a 19. 2. 
Vždy mezi 10:00 a 12:00 hod. 

DIGI CENTRUM – pravidelné setkává-
ní učitelů, knihovníků, vedoucích kroužků 
a  dalších zájemců o  technologie nejen 
ve vzdělávání. Vybrané pondělky v době 
od 16:00 do 18:00. V  lednu se sejdeme 

v pondělí 26. 1. a zaměříme se na umě-
lou inteligenci od Google Gemini a Note-
bookLM. 

Programy pro školy, projektová dopo-
ledne, školení, půjčování robotů a  další 
spolupráce v  rámci technického vzdě-
lávání, informatického myšlení, roboti-
ky, strojového učení, umělé inteligence 
a  makers kultury, viz webová stránka 
nebo e-mail: puda@knihovna.policka.org

https://puda.knihovna.policka.org/ro-
botika-a-3d-tisk-programy-pro-skoly/. 

Hanka Šandová
Přírodověda na Půdě 
V  rámci přírodovědných vzdělávacích 

programů pro žáky I. a  II. stupně ZŠ si 
učitelé mohou objednat nejen program 
na Půdě, ale i  venku (přírodovědnou 
vycházku, přírodovědně zaměřenou hru 
zahrnující pohyb venku, přírodovědný 
projektový den atd.). Každý program 
je sestaven tak, aby žákům doplňoval 
a  rozšiřoval aktuálně probírané učivo, 
a proto jeho termín, délku i konkrétní ná-
plň je třeba předem domluvit. 

Na úterý 20. ledna 2026 (od 17 do 19 
hod.) připravujeme Přírodovědný semi-
nář pro učitelky MŠ, tentokrát na téma 
Houby a lišejníky – tipy na přírodovědné 
aktivity. Seminář je pro účastníky zdar-
ma a je určen všem pedagogům MŠ (pří-
padně pedagogům I. stupně ZŠ). 

Pokud vás některá z  přírodovědných 
aktivit zaujala a rádi byste se na ni při-
hlásili nebo se o ní dozvěděli více infor-
mací a nenašli jste je na našich interneto-
vých stránkách, neváhejte a kontaktujte 
Marcelu Feltlovou, která přírodovědné 
programy připravuje (feltlova@knihovna.
policka.org, 777 296 592). 

Pomozme čmelákům, naše příroda je 
potřebuje! 

Víte, že Česko je domovem asi 30 dru-
hů čmeláků a 9 druhů „čmeláčích kuka-
ček“ pačmeláků? A víte, které druhy jsou 
u nás celkem běžné a které jsou vzácné? 
A  že různé druhy čmeláků ukládají pyl, 
který sbírají jako potravu pro své potom-
ky, různým způsobem? A víte, že některé 
druhy čmeláků najdou potravu na mnoha 
různých kvetoucích rostlinách, zatímco 
jiné druhy se specializují jen na několik 
málo planě rostoucích druhů? 

Ti, kdo byli ve středu 19. listopadu 
v podvečer v poličské knihovně na bese-
dě s panem Vítem Cachem, to vědí, pro-
tože pan Cach nám o čmelácích a o tom, 
jak se jim v Poličce a blízkém okolí daří 
a proč jsou pro naši přírodu tak důležití, 
povídal s velkým zápalem. 

Bohužel, čmeláků v naší krajině rok od 
roku ubývá. Populace jednotlivých druhů 
se neustále drobí a  zmenšují kvůli ne-
vhodné péči o krajinu. Příliš časté a ploš-
né seče, hnojení luk, ale také absence 
péče a  zarůstání expanzivními bylinami 
a dřevinami způsobují, že z  krajiny mizí 
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o svoje hluchavky a  jetele. Z třiceti dří-
ve hojných druhů čmeláků tak na vět-
šině míst zůstává jen asi čtvrtina těch 
nejméně náročných. Ale okolí Poličky je 
ostrůvkem, kde stále přežívá 18 druhů, 
včetně několika druhů kriticky ohrože-
ných. 

Proč jsou čmeláci tak důležití? 
Čmeláci jsou jedni z  nejdůležitějších 

a nezastupitelných opylovačů v naší pří-
rodě, v zahradách i na polích. Schopnost 
létat a opylovat květy i  za chladnějšího 
počasí a za mírného deště je pro ně pří-
značná. Díky speciálním technikám jako 
je sonikace a specializaci na květy s hlu-
bokými kalichy jsou téměř výhradními 
opylovači ekonomicky významných rost-
lin, jako jsou třeba rajčata, borůvky nebo 
jetel luční. 

Jak můžeme ohroženým druhům čme-
láků pomoci? 

Méně běžné a  vzácné druhy čmeláků 
potřebují především dostatek druhově 
pestré potravy, tedy původní plané rost-
liny kvetoucích od časného jara do pozd-
ního podzimu, jako jsou hluchavky, jetel 
luční a další bobovité, kostival či pcháče. 
I  malá změna ve Vaší zahradě nebo na 
obecním pozemku může mít velký vý-
znam. Zde je několik možností, jak může-
te čmelákům podat pomocnou ruku: 

• Nesečte trávu příliš často a najed-
nou, nemulčujte, ideální je postupná seč 
1 až 3krát za sezónu. Ponechte v  části 
zahrady kout s  lučními kvetoucími rost-
linami. 

• Nespoléhejte jen na „osvědčené“ 
rostliny jako je levandule nebo svazenka, 
ty vyhovují jen těm nejméně vybíravým 
druhům. 

• Vyvarujte se používání chemických 
postřiků a pesticidů, které jsou pro čme-
láky toxické. 

Čmelák proměnlivý (foto: Vít Cach)

Lednové
VÝPRODEJE

Podlahy

Dveře Stoly a židle

Kuchyně

Postele Sedačky

Svítidla

Skříně

A pokud se chcete o čmelácích a o tom, 
jak jim můžete pomoci, dozvědět víc, na-
vštivte web Čmeláci PLUS (www.cmela-
ciplus.cz) plný informací, fotek a videí.
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Vážení příznivci MaTami, 
přejeme vám v novém roce všechno dobré. 
22. 12. 2025 – 2. 1. 2026 bude Rodinné centrum 

uzavřeno. 
Pravidelné aktivity: 
PONDĚLÍ 
Hlídáček – 8:00–12:00 
Klubík aneb hrátky v  herně (věkově neomezeno) 

– 9:00–12:00, od 10:00 řízená půlhodinová aktivita 
s hudebními nástroji a psychomotorickými pomůckami. 

ÚTERÝ 
Drobínci s Verčou (0–1 rok) – 9:00–12:00, od 10:00 

řízená půlhodinová aktivita s hudebními nástroji a psy-
chomotorickými pomůckami. 

STŘEDA 
Hlídáček – 8:00–12:00 
Co-working – 12.30–15.30 
Nabízíme prostor pro každého, kdo by ho chtěl vyu-

žít jako klidné místo pro práci či pracovní schůzky. Dě-
tem je k dispozici vedlejší herna, rodičům internetové 
připojení. Chceme tak nabídnout rodičům klid a zázemí 
pro práci, podnikání či studium – a  zároveň mít děti 
nablízku. 

ČTVRTEK 
Drobečci s Lídou (1–2 roky) – 9:00–12:00, od 10:00 

řízená půlhodinová aktivita s hudebními nástroji a psy-
chomotorickými pomůckami. 

PÁTEK 
Drobci s Lídou (2–3 roky) – 9:00–12:00, od 10:00 

řízená půlhodinová aktivita s hudebními nástroji a psy-
chomotorickými pomůckami. 

MaTami ODBORNÉ PORADNY LEDEN: 
Logopedická poradna (Mgr. Hana Dalíková) 
12. 1. (pondělí) 16:00–18:00, 100 Kč za konzultaci 
Poradna psychomotorického vývoje (Mgr. Bc. Iva 

Sedláčková) 
19. 1. (pondělí) 13:00–15:00 
Duševní zdraví 
8. 1. a 22. 1. (čtvrtky) 14:00–16:00 
Otevřené dveře Oblastní charity Polička předaly část 

svých čtvrtečních aktivit DušeProstoru, spolku, jehož 
cílem je otevírat témata související s duševním zdravím. 

Jóga s Jindrou Hellerovou 
8. 1. a 22. 1. (čtvrtky) 16:30–18:00 
Cena: 200 Kč 
Rezervujte si prosím místo předem SMS na čísle  

737 801 190. 
Porucha autistického spektra 
15. 1. (čtvrtek) 16:00–18:00 
Zveme rodiče dětí s  PAS na pravidelné setkávání, 

sdílení zkušeností a rad. Svépomocná skupina se schá-
zí jednou měsíčně. Přijďte se podělit o své zkušenosti 
i vy. 

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR: 
Emoční první pomoc – jak nevyhořet 
18. 2. (středa) 17:00–19:00 
Cena: 100 Kč 
Povede: Radka Schillerová 
Přihlašujte se na prihlasse@matami.cz. 
Seminář přinese praktické návody k  předcházení 

i zvládání stresu a úzkosti, k práci s traumatem a jako 
prevenci syndromu vyhoření nebo únavy ze soucitu. 
Posílí odolnost a  schopnost překonávat každodenní 
výzvy, zmírní napětí v krizových i stresujících obdobích 
a nabídne nástroje k seberegulaci.

KERAMICKÁ DÍLNA PRO RODIČE 
S DĚTMI – ANDĚLSKÉ SRDCE 

Dílna pro děti od 2 do 5 let a jejich rodiče. 
Přijďte si užít společný čas a vytvořit si 

krásnou dekoraci z keramiky třeba jako dá-
rek na Valentýna. 

Termín:	 středa 14. 1., 16:00–17:30 
Cena:	 120 Kč. Přihlášky: do 12. 1. 
KURZ AKVAREL 
Výtvarný kurz pro děti od 15 let, studen-

ty a dospělé. 
Objevte kouzlo akvarelu – malování 

akvarelovými barvami i akvarel. pastelkami. 
Osvojíte si základní techniky míchání barev 
i práci se světlem a vodou. Pro začátečníky 
i mírně pokročilé. 

Termín:	 čtvrtky 29. 1., 5. 2., 19. 2., 5.3., 
	 19. 3. 

Čas:	 16:00–18:00 hodin
Cena: 	 2 500 Kč
Lektorka:	 Veronika Vejrková 
Přihlášky:	do 27. 2. 
KURZ HÁČKOVÁNÍ 
Naučíte se základním technikám háčko-

vání a práci s přízí. Domů si odnesete prak-
tické háčkované košíky, úložné boxy a po-
kojové dekorace. 

Termín:	 pondělí 19. 1., 26. 1., 2. 2.,  
	 16. 2., 23. 2. 

Čas:	 18:00–20:30 
Cena:	 2 500 Kč 
Přihlášky:	do 15.1.2026 
JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V POLIČCE 
Termín:	 9. 2.–13. 2. 2026 
Čas:	 8:30–15:00 	
Přihlášky:	do 26. 1. 2026
JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V BOROVÉ 
Termín:	 9.–13. 2. 
Čas:	 8:00–16:00 
Přihlášky:	do 26. 1. 2026 
JARNÍ VĚNEC S VÍLOU 
Macramé dílnička pro děti od 12 let, stu-

denty a dospělé. 
Přijďte si vytvořit originální dekoraci, 

která vnese do vašeho domova svěžest, 
jemnost a kouzelnou atmosféru. Ručně vy-
ráběný jarní věnec zdobený přírodninami je 
doplněný o ručně tvořenou vílu z macramé. 

Termín:	 středa 18. 3., 16:00–18:00 
Cena: 	 550 Kč 
Přihlášky:	do 27. 2.

MOZAIKA

Děkujeme vedení, lékařům, ošetřujícím 
sestřičkám a ostatnímu personálu

nemocnice Polička,
za péči na LDN a sociálních lůžkách, kte-

rou věnovali naší babičce.
Svoji práci dělají s láskou a vzorně se sta-

rají o své pacienty.
Rodina Dostálova, Svitavy

Poděkování
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Naše škola se v listopadu zúčastnila mezinárodního pro-
jektu Erasmus+, díky kterému vybraní žáci 8. a 9. ročníku 
strávili týden v Řecku společně se studenty z Itálie, Polska, 
Lotyšska a místní řecké školy. Navštívili Athény, prohlédli si 
Národní zahradu, olympijský stadion i rušné trhy a následně 
se přesunuli na ranč u Sofika, kde probíhal hlavní program 
zaměřený na ekologii, kulturu a spolupráci mezi zeměmi.

Během pobytu žáci navštívili místní školu, zúčastnili se 
prezentací, tradičních řeckých tanců i  sportovních aktivit. 
Podívali se na Korintský průplav, antické památky, archeo-
logická muzea a  společně vysadili olivovníky jako symbol 
mezinárodního přátelství. Celý týden byl plný slunce, no-

Žáci ze ZŠ Telecí na Erasmus+ v Řecku
vých zážitků a příležitostí procvičit angličtinu i poznat jiné 
kultury.

Lenka Vašková

S programem Erasmus+ do Barcelony! 
Protože se naše škola již dlouhodobě účastní vzdě-

lávacího programu Erasmus+, který podporuje me-
zinárodní spolupráci obsahující výjezdy do zahraničí 
a odborné přípravy mládeže, mohli jsme i letos vybrat 
20 nejlepších žáků, kteří se do tohoto programu zapo-
jili v Barceloně. Tam strávili 3 listopadové týdny. Kro-
mě každodenního docházení na svá pracoviště, kde 
vykonávali požadované praxe, pro ně byly připraveny 
také doprovodné programy, které jim představily tra-
diční španělskou kulturu opravdu zblízka. 

Po jejich návratu proběhla veřejná prezentace poby-
tu jednotlivými žáky, kteří tím splnili veškeré podmínky 
programu Erasmus+, a obdrželi tzv. europass a certifi-
kát, které jejich úspěšné absolvování potvrzují. 

UPLYNULÉ MĚSÍCE NA OBCHODCE
Den s Obchodkou 
Dne 26. 11. 2025 pořádala naše škola veřejnou akci 

„Den s Obchodkou“, jejíž program by se dal rozdělit do 
dvou současně probíhajících částí – veletrh fiktivních 
firem a diskuze s významnými hosty pohybujícími se 
v sektoru veřejné správy. Ony diskuze si po celou akci 
řídili samotní studenti, kteří této příležitosti využili na 
maximum. Pozitivní ohlasy na jednotlivé diskuze tak 
přišly nejen ze stran studentů, ale také hostů, kterým 
děkujeme za jejich ochotu, čas a trpělivost. 

Jak už bylo zmíněno, druhou část akce tvořil veletrh 
fiktivních firem, kterého se zúčastnily jak naše školní 
fiktivní firmy, tak firmy z  jiných středních škol z  celé 
České republiky. Přestože všechny prezentované firmy 
byly skvěle připravené, vítěz mohl být v každé katego-
rii jen jeden. My však gratulujeme nejen těm výherním, 
ale všem zúčastněným firmám, protože práce, kterou 
odvádí, je úžasná. 

Veletrh JA firem v Hradci Králové 
Dne 4. 12. 2025 proběhl v Hradci Králové 14. ročník 

veletrhu JA studentských firem, kterého se zúčastnilo 
úzké vedení školní JA firmy „Lunaris“ specializující se 
na výrobu minerálních náramků. Díky účasti na tomto 
veletrhu si naši studenti vyzkoušeli reálné řízení, pre-
zentování a obchodování v rámci založeného podniku. 
Učí se tak vzájemně spolupracovat, komunikovat, roz-
hodovat, nést zodpovědnost a rozvíjet své organizační 
a řídící schopnosti.

do

pro školní rok 2026/2027

středa 4. 2. 2026
14 - 17 hod

1.třídy

ZÁPIS
ZŠ a MŠ TELECÍ zve na

ZÁPIS PROBĚHNE V BUDOVĚ ZŠ 1. PATRO S SEBOU
SI PŘINESTE OBČANSKÝ PRŮKAZ ZÁKONNÉHO

ZÁSTUPCE A RODNÝ LIST DÍTĚTE POKUD
POTŘEBUJETE VÍCE INFORMACÍ, RÁDI VÁS U NÁS

PŘÍVÍTÁME NEBO VOLEJTE NA TEL: 736 751 655

těšíme se na vás
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Listopadové dny přinášely do výuky i aktivity, které 
byly pro mnohé z nás ojedinělé. Potěšila nás možnost 
dopolední návštěvy cirkusu King, který právě hosto-
val v Poličce. Poděkování patří panu majiteli Bohumi-
lu Navrátilovi a  jeho zaměstnancům za vlídný přístup 
a umožnění prohlídky tamního zvěřince. Zaměstnanci 
ochotně pomohli s přístupem do cirkusu i žákům na in-
validním vozíčku, provedli nás stany s ustájenými zvířa-
ty a podali základní informace. Kromě hus, kachen, ovcí, 
prasátek, koz, mul, lam, poníků a  koní bylo zážitkem 
sledování početné skupiny somálských lvů. 

V úterý 11. listopadu se žáci se svými učiteli vypra-
vili do Odborného učiliště Chroustovice na projektový 
den. Děvčata se nejvíce zajímala o šití, malování, úpra-
vu nehtů, chlapci zase o hoblování, vrtání apod. Úplně 
všechny však bavilo pečení, vaření a aranžování květin. 
Při vší té práci si stihli ještě zasoutěžit v různých čin-
nostech se školou z  Chrudimi. Bylo to příjemné do-
poledne a na každém žákovi bude, zda si v budoucnu 

SPECIÁLNÍ MŠ a ZŠ 
střípky z našeho školního života

toto učiliště vybere pro svoji další životní cestu.
Velmi přínosné bylo odpolední povídání o  novém 

pojetí informatiky a jejím důležitém propojení s ostat-
ními předměty na semináři Digitální kompetence a di-
gitalizace výuky u žáků s  lehkou poruchou intelektu. 
Tématem bylo efektivní využívání digitálních technolo-
gií a pomocníků při výuce (např. GeoGebra, online for-
muláře, čárové i QR kódy, programy pro tvoření komik-
sů, Robot Emil, Živý sešit atd.) a digitální wellbeing. 

Žáci Na Parkánech se zúčastnili projektového dne Hry 
s informatikou. Pomocí moderních technologií zkoumali 
staré adventní tradice, vyhledávali a  porovnávali staré 
a nové hračky, pomocí čárových kódů hledali suroviny do 
receptů na vánoční cukroví a s pomocí AI rozmluvili vá-
nočního kapra a zlaté prasátko. Naučili se spoustu věcí. 
Připomněli si zásady práce s  digitálními technologiemi 
a upozornili i na možná nebezpečí práce s AI. 

S  velkým očekáváním a  těšením si někteří žáci 
vyzkoušeli cvičení v  jurtě, které zahrnovalo i poslech 

Odpoledne ve zdravém životním stylu 
Šesťáci uspořádali společné informační odpoledne 

zaměřené na zdravý životní styl. Program byl připraven 
tak, aby žáci nejen získali nové poznatky, ale zároveň si 
je mohli vyzkoušet v praxi – a to jak v pohybu, tak v ku-
chyni. 

V  tělocvičně se uskutečnil netradiční sportovní duel: 
děti proti rodičům. Badminton, fotbal i vybíjená ukázaly, 
že mladší generace má velkou energii a nadšení. Rodiče 
nedali dětem nic zadarmo. Hra tak ukázala, že fair play 
a soutěžení mohou být zábavné bez ohledu na skóre. 

Součástí odpoledne byla také „zdravá kuchyň“. Žáci 
si sami připravovali jednoduché a výživné pokrmy. Velký 
úspěch měla cizrnová pomazánka, kterou mnozí ochutna-
li poprvé. K tomu si míchali vlastní nealkoholické nápoje 
z  čerstvého ovoce a  bylinek, nakonec připravili ovocný 
pohár. 

Celé setkání bylo doplněno informacemi o výživě, pit-

relaxačních nástrojů spojený s  relaxací. Moc děkuje-
me paní Zuzaně Dvořákové za pozvání, krásné zázemí 
a milý dárek. 

Několik tříd se zúčastnilo vánočního tvoření v keramic-
ké dílně v Mozaice. Děkujeme lektorkám, které se nám vě-
novaly a pod jejichž vedením si děti a žáci mohli vyzkoušet 
práci s hlínou, která jim přinášela radost z úspěchu a tvo-
řivého nadšení z dárku pro někoho blízkého. 

S pomalu se blížícím koncem roku 2025 se naskytla 
příležitost na vánoční výstavu Andělé a  nasát před-
vánoční atmosféru na tradiční prodejní výstavě S vůní 
vanilky v  Oblastní charitě Polička, na jejíž výzdobě 
jsme se jako škola také aktivně podíleli. Ve středu 17. 
prosince jsme přivítali rodiče a přátele naší školy na 
Vánočním dopoledni, kde na ně ve třídách čekalo vá-
noční tvoření s dětmi a žáky, farmářský koutek, senzo-
motorické hry a malé občerstvení. 

Další nové činnosti přinášejí dětem a žákům cenné 
praktické zkušenosti a podporují různé oblasti rozvoje. 
Víme, že každý pokrok potřebuje svůj čas a klid. Pře-
jeme Vám všem, ať nový rok 2026 přinese zdraví, ra-
dost, naději, nové příležitosti a mnoho okamžiků, které 
stojí za to si pamatovat. 

zaměstnanci školy

Zprávy z Masarykovy ZŠ
ném režimu a významu pohybu. Žáci tak odcházeli nejen 
s plnými žaludky, ale také s vědomím, že zdravý životní 
styl může začít i drobnými kroky. 

Návštěva na Kraví hoře 
Třídy 6. A, 6. C a 6. B navštívily v listopadu brněnské 

planetárium a hvězdárnu, kde pro ně byl připraven pestrý 
program zaměřený na objevování vesmíru všemi smysly. 

Žáci se seznámili s planetami a hvězdami nejen pro-
střednictvím obrazu, ale také pomocí představ o  jejich 
vůni, chuti, zvuku a povrchu. V projekčním sále měli mož-
nost vidět jednotlivé planety v detailu a dozvědět se, čím 
se od sebe liší. Mars si díky své barvě snadno představili 
jako suchý a prašný, Jupiter jako obří svět plný bouří a Sa-
turn jako ledového obra s jemnými prstenci. Hvězdy zase 
poznávali podle jejich typických „zvuků“ či charakteristik 
– od klidného hučení po dramatické výbuchy supernov. 

Program byl veden tak, aby žáci zapojili fantazii i smy-
slové vnímání a  dokázali si vesmír lépe představit. Při 
komentované prohlídce se dozvěděli také mnoho zají-
mavostí o pohybech těles, hvězdném nebi a tom, jak se 
astronomové orientují ve vesmíru. 

Návštěva planetária byla pro všechny třídní kolektivy 
příjemným zpestřením výuky a  přinesla mnoho nových 
poznatků o vesmíru i o  tom, jak ho lze vnímat různými 
způsoby. 

 Mistři kraje ve florbalu 
Po úspěšném absolvování obvodního a okresního kola 

ve florbalu, kde naši mladí florbalisté neokusili ani jednou 
hořkost prohry, postoupili až do krajského kola, které se 

konalo v Pardubicích. Do zápasu chlapci nastupovali vždy 
perfektně takticky i  fyzicky připraveni a  žádný kontakt 
s  míčkem za celý turnaj nevypustili. Odměnou jim byl 
hladký průchod herním pavoukem a ani na této krajské 
úrovni nezaznamenali na světelné tabuli nic jiného než 
vítězné skóre na jejich straně a zaslouženě se stali mistry 
Pardubického kraje! 

Naše škola v  minulých letech zaznamenala kvalitní 
umístění v  republikových kolech, jako například ve fut-
salu, hokejbalu, fotbalu, přespolním běhu, atletickém 
čtyřboji, odznaku všestrannosti, … Ovšem postup do re-
publikového finále ve florbalu jsme tu ještě neměli!!! 

Chlapcům gratulujeme za reprezentaci naší školy 
a  přejeme hodně štěstí v  republikovém finále, které se 
odehraje na jaře příštího roku. 

Mikulášská nadílka na prvním stupni 
V  pátek 5. prosince bylo na prvním stupni opravdu 

živo. Chodbami i třídami se nesl cinkot řetězů, dupání ko-
pyt a zvuk andělských zvonků – naši žáci se totiž dočkali 
tradiční mikulášské nadílky. Do školy zavítali Mikuláš, an-
dělé a samozřejmě také čerti, kteří i letos pečlivě zkont-
rolovali, jak si děti vedly během celého roku. 

Díky Mikuláši, andělům i čertům panovala v každé tří-
dě příjemná atmosféra. Žáci si připravili básničky a pís-
ničky, někteří odvážně obdarovali návštěvu vlastnoručně 
vytvořenými obrázky. Za statečnost a  poctivé plnění 
školních povinností děti obdržely sladkou odměnu, ovoce 
i džusy, ze kterých si společně s třídními učiteli připravi-
ly vánoční punč. Nechyběly ani chvíle, kdy si žáci podali 
ruku s čerty nebo Mikulášem jako potvrzení toho, že se 
budou v nadcházejícím roce snažit ještě více. 

-har-
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Zubní pohotovost
1.1.	 MDDr. Kheil Václav, Litomyšl-Polička, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
3-4.1.	 MDDr. Kohout Tomáš, Svitavy-Mor.Třebová, Městečko Trnávka 5, 722 925 567
10.-11.1.	 MUDr. Komárková Barbora, Svitavy-Mor.Třebová, Moravská Třebová, Svitavská 36, 734 113 860
17.-18.1.	 MUDr. Krpčiar Patrik, Litomyšl-Polička, Litomyšl, Nerudova 207, 461 619 670
24.-25.1.	 Lékař stomatolog Kononenko Oleksandr, Litomyšl-Polička, Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614
31.1.-1.2.	 MDDr.  Křečková Monika, Svitavy-Mor.Třebová, Moravská Třebová, Komenského 1417/22, 461 312 484
7.-8.2.	 MUDr. Kučerová Marta, Litomyšl-Polička, Polička, Smetanova 55, 731 262 633

Děkujeme vedení, lékařům, ošetřujícím 
sestřičkám a ostatnímu personálu nemoc-
nice Polička za péči na LDN a  sociálních 
lůžkách, kterou věnovali naší babičce. Svo-
ji práci dělají s  láskou a  vzorně se starají 
o své pacienty. 

Rodina Dostálova Svitavy

Poděkování LDN

6. – 22. leden 2026

NADĚJE ŽIJE

Ernestine Finley 18:00 hod Mark Finley 19:00 hod
(út) 6. 1. Žít zdravě do 100 let Úžasné objevy ve ztracených městech
(st) 7. 1. Výhody životodárného nápoje Navrženo pro život
(čt) 8. 1. Buďte aktivní, zůstaňte zdraví Bortící se Blízký východ
(út) 13. 1. Léčivá síla lásky Ozvěny věčnosti
(st) 14. 1. Zdravý životní styl prodlužuje život Tajemství osobní síly
(čt) 15. 1. Klíčové principy vyvážené výživy Bitva o trůn vesmíru
(út) 20. 1. Jídlo jako lék Nejlepší lék na stres
(st) 21. 1. Dodávejte svému životu novou energii Tajemství smrti odhaleno
(čt) 22. 1. Dostatečný spánek Konec, nebo nový začátek?

Promítání p,ednášek  
s diskuzí 

VSTUP ZDARMA

MARK A ERNESTINE FINLEY POPRVÉ V ČESKU

tel.: 777 028 880
nadejezije.cz

Hotel Pivovar Polička (salonek v přízemí) 
Riegrova 35 | POLIČKA

P,ednášky pro klidnější 
mysl a zdravější tělo

Jménem celého výboru bych vám chtěl 
všem poděkovat za účast na akcích pořáda-
ných ZO Kardio v uplynulém roce. Do nové-
ho roku vám všem přeji pevné zdraví a chuť 
i nadále se setkávat při společných akcích. 

První letošní plánovanou akcí bude v so-
botu 10. ledna Tříkrálový průvod a živý bet-
lém v Poličce. Sraz účastníků bude v 9:00 
na náměstí v Poličce. 

Pavel Brokl
předseda

Kardiaci zvou
Srdečně Vás zveme do Klubu Zdraví, 

který proběhne 28. ledna 2026 od 18 hod. 
v zasedací místnosti Oblastní Charity, Vrch-
lického 10 v Poličce. Téma přednášky Gábi-
ny Slezákové je Předsevzetí vs. rozhodnutí. 

S příchodem nového roku většina z nás 
pociťuje touhu po změně. Slibujeme si, že 
budeme zdravěji jíst, více se hýbat nebo se 
učit novým věcem. Proč ale většina těch-
to odhodlání vyprchá dříve, než skončí le-
den? Podíváme se pod „pokličku“ toho, jak 

Klub zdraví zve funguje naše pevná vůle a  mozek při vy-
tváření nových návyků. Dozvíme se, proč 
selháváme a  jaké děláme nejčastější chy-
by při plánování novoročních cílů. Jak dě-
lat volby, které neodporují našim vnitřním 
hodnotám? Jak přesvědčit mozek, aby pro 
něj změna nebyla hrozbou, ale radostí? Jak 
si udržet motivaci, i  když prvotní nadšení 
opadne? 

Přijďte si poslechnout zajímavou před-
nášku doplněnou zdravou ochutnávkou. 

Za pořadatele KZ
Pavel Žůrek

Srdečně Vás zveme na cyklus předná-
šek Naděje žije, které proběhnou v Hotelu 
Pivovar (salonek v  přízemí), Riegrova 35, 
v Poličce. 

Ernestine Finley je lektorka zdravého ži-
votního stylu, autorka knih a  inspirativní 
žena, která i ve svých 79 letech uběhla ma-
raton. Dokazuje, že radostný a zdravý život 
je možný v každém věku. Věří, že tělo i mysl 
jsou darem, o který stojí za to pečovat. Na 
svých přednáškách ukazuje, jak na to po-
mocí jednoduchých principů, které fungují 
po generace: od pohybu a spánku, přes sílu 
vztahů až po radost z jídla. Její přístup pro-
pojuje moderní vědecké poznatky se zkuše-
nostmi tzv. modrých zón – míst na světě, 
kde lidé běžně žijí déle než sto let. 

Přednáška Naděje žije
Dr. Mark Finley je mezinárodně uznávaný 

řečník a  autor desítek knih. Procestoval více 
než sto zemí a  oslovil miliony lidí. Otevřeně 
mluví o otázkách, které si klade každý: Proč je 
na světě tolik utrpení? Co nás čeká v budouc-
nosti? Jak najít vnitřní klid? Jako znalec historie 
ukazuje, jak staré příběhy a proroctví pomáhají 
porozumět dnešnímu světu a  jak křesťanská 
naděje přináší pevný základ v časech, kdy se 
všechno zdá nejisté. Jeho přednášky nejsou jen 
teorií. Jsou pozvánkou, jak objevit radost, klid 
a důvěru, které obstojí i v těžkých dobách. 

Jedná se o  záznam přednášek, který 
v Praze proběhl s velkým zájmem. 

První přednáška je 6. ledna od 18 hod. 
v Hotelu Pivovar Polička. 

Pořádá Klub Zdraví Polička

Sobota 10. ledna – Výroční schůze odbo-
ru KČT Polička 

Začátek  v 15:00 v restauraci „U Mrští-
ků“. Program bude zveřejněn na  pozvánce 
a našem webu. Na tuto schůzi zveme i další 
zájemce o členství v našem odboru. 

sobota 7. února Přes střechu Evropy – 
Memoriál Jaroslava Hamerníka 

55. ročník oblíbené akce lyžařského pře-
jezdu. 

V  případě nepříznivých sněhových pod-
mínek se koná jako pěší. 

Zahájení v  Borové na nádraží od 8:30. 
Vlakem z Poličky v 8:00 hodin. Vedoucí Jo-
sef Brokl. 

V průběhu ledna a února dle sněhových 
podmínek budou pořádány jednodenní ly-
žařské akce. 

Bližší údaje v informační skříňce KČT na 
budově hostince „U  Mrštíků“ a  www.kct-
-policka.webnode.cz

TURISTÉ

V prodeji jsou stolní i nástěnné kalendáře 
na rok 2026.

VSTUPENKOVÉ CENTRUM – NOVINKA. 
Nyní si u  nás můžete zakoupit vstupenky 
přes portál GoOut, který nabízí lístky na 
vybrané akce v Divadelním klubu.

Opět budou v  prodeji rakouské dálniční 
známky. Klasické poštovní známky máme 
v prodeji také.

Stále platí, že si u nás můžete zakoupit 
turistické vizitky, magnetky, knihy od míst-
ních autorů, propisky či zápisníky, Poličské 
pivo, kávu Hofr a  regionální medovinu. 
Stejně tak zůstávají beze změny směnárna 
bez poplatků, Fortissimo (složenky a SIPO), 
Sazka a jízdenky FlixBus a RegioJet.

Návštěvníkům IC a všem občanům Polič-
ky a  okolí přejeme, aby byl rok 2026 pro 
všechny úspěšný, radostný, plný štěstí, 
zdraví, lásky, pohody a optimismu.

Informační centrum
Kolektiv pracovníků IC Polička
www.ic.policka.org, info@ic.policka.org
tel. 461 724 326
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Co nám krade radost 

V březnové Jitřence L. P. 2024 se nachází 
na straně 23 článek, na který myslím ales-
poň jednou za měsíc. Matka jedenáctiletého 
chlapce s autismem se vyznala ze své vděč-
nosti za mnohou pomoc a  podporu, které 
se jí dostalo a  dostává. Poslední odstavec 
začíná: Chtěli jsme vyjádřit úctu a vděčnost 
všem v  našem okolí, našemu městu, škole, 
celé komunitě, ve které žijeme. 

Nebudu se pouštět do rozborů toho, čím 
to asi je způsobené, že pro slovo spokojenosti 
a vděku člověk musí urazit půl kilometru, ale 
kritika, radílka a proroka zkázy najde na kaž-
dém rohu. Nemusíme hned šermovat inter-
netem a jeho algoritmy, není třeba hned svá-
dět vinu na dobu a  těžké časy. Kdybychom 
si otevřeli Jitřenku sto let starou, najdeme 
tam podobnou směsici stížností, hořekování, 
malování čerta na zeď a sporů, jakou tam na-
cházíme dnes. Vím velmi dobře, že někdy člo-
věk musí kritický hlas pozvednout, že někdy 
má člověk právo si postěžovat. To, co chci říci 
je, že když se odpojím z internetu a odložím 
noviny, nacházím skutečnost hodně jinou, 
než jak se o ní píše či povídá. Vidím mnoho 
věcí, co se daří, spoustu obětavých, pracovi-
tých a odvážných lidí. Vidím mnoho privilegií, 
kterými jsem obklopen a které mám tenden-
ci považovat za samozřejmé, dokud se neroz-
hlédnu po světě a nezjistím, že je to vlastně 
mimořádné. Kvůli tomu je malé město jako 
Polička zranitelné nevděčností. 

Nevděčnost je ale strašlivý jed a  zloděj 
radosti. Nezvu Vás k  nekritičnosti, nezod-
povědnosti nebo přehlížení problémů tohoto 
světa, toho jsem dalek. Mnohdy zrovna právě 
já vystupuji na barikádu tam, kde by ostat-
ní raději měli klid. K čemu Vás zvu, je vidět 
svět kolem ve správných proporcích. Toho, 
co nezaslouženě dostávám je totiž mnohem 
víc, než toho, o co jsem nespravedlivě připra-
ven. Ale toho druhého si všímám a mluvím 
o tom s velkou vervou a na to první zapomí-
nám. Jednak mi krade vděčnost tendence se 
porovnávat – vždyť druhý má víc, tak za co 
bych měl být vděčný? Jednak jsme nevděč-
ní, protože si myslíme, že naše úspěchy jsou 
naše zásluha – vždyť jsem si to odpracoval. 
Ale není to tak úplně pravda. Možná jsem pro 
to opravdu dost pracoval, ale jiný pracoval 
mnohem víc, a to, co mám já, on nemá – je to 
tedy přeci dar, za který je možné být vděčný. 

Abychom se ve farnosti trénovali ve vděč-
nosti, pořídili jsme speciální Knihu vděčnosti, 
kam každý může napsat to, za co konkrétně 
je vděčný, a  tím inspirovat druhé. Kdybyste 
ji hledali, je v (celoročně otevřeném) kostele 
svatého Jakuba u mariánského oltáře (vpravo 
vepředu). Můžete přijít nahlédnout, a  nebo 
se také pocvičit ve všímavosti k  darům, ke 
kterým býváme obvykle slepí. 

Tomáš Enderle, katolický farář poličský

INZERCE
řádková
•	 Koupím byt v Poličce, tel. 736 152 929 
•	 Nabízím rekonstrukce, opravy starých komínů, 

čištění komínů, opravy žlabů, svodů, drobné zed-
nické práce. Tel. 731 506 249, 464 620 162, po 
19. hod.

•	 Provádíme očištění starých střech tlakovou vo-
dou a nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení život-
nosti střech! Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 
19. hod.

•	 Koupím gramofonové LP desky do své archivní 
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani de-
chovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji za na-
bídky, tel.: 724 229 292 nebo e-mail: Fiat1955@
seznam.cz.

•	 Koupím gramofonové desky. Tel: 739 067 695
•	 Koupím staré pohlednice, bankovky, průkazy, 

vyznamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808
•	 Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od 

středoškolského učitele. Všední dny i  víkendy, 
časová flexibilita. Tel. 777 112 174

•	 STAROŽITNOSTI LITOMYŠL, Petr Menčík, Par-
tyzánská 340, 570 01 Litomyšl. Vykoupím z po-
zůstalosti, půd a chalup starý dřevěný, plastový 
i kovový nábytek - ložnice, skříně, komody, křes-
la, židle atd. Dále mám zájem o vše starožitné-
ho charakteru. Lustry, hodiny, hudební nástroje, 
hračky, obrazy, pivní lahve, betlémy, kočárky na 
děti i panenky, staré motocykly, vojenské a ha-
sičské věci - helmy, uniformy atd. Ze stodol traka-
ře, vědra, zemědělské stroje, soudky atd. Platba 
ihned v hotovosti, solidní jednání i ceny. Zavolejte 
7 dní v týdnu na 604 243 579, nebo Whats App. 
Psát je možno na email: p.mencik@centrum.cz. 
Předem děkuji za nabídky.

•	 KOUPÍM OBRAZY: Bukáček, Odvárka, Zezula, 
Síla, Honsa, Sodomka, Němec, Hanych, Porš, 
Jambor, Fiala, Šplíchal, Bubeníček, Panuška, Ka-
ván a dalších. Tel: 776 393 000 

•	

Poděkování

Poděkování

Touto cestou bych ráda poděkovala celé-
mu personálu LDN na oddělení B3 a Sociál-
ních lůžek při Poličské nemocnici vedených 
primářem MUDr. M. Provazníkem, za jejich 
odbornou, obětavou a lidskou péči o mého  
manžela Josefa Slezáka v posledních letech 
jeho života.

Poděkování také patří rodině a přátelům 
za podporu v těžkých chvílích.

S vděčností a úctou
Pavlína Slezáková

Dne 22. ledna 2026 si 
připomenou Jana a  Vladimír 
Kašparovi 60. výročí, kdy se 
vydali na společnou cestu ži-
votem - Diamantovou svatbu.

Paní Jana pracovala jako 
telefonistka, účetní a také na 
pozici přepážkový pracovník 
v České spořitelně, a.s. na po-
bočce v Poličce.

Pan Vladimír pracoval celkem 38 let v jednom pod-
niku postupně jako strojní zámečník, elektromecha-
nik a řidič, v současnosti pod názvem THT Polička, 
s.r.o.

Na Vánoce 1969 se nastěhovali v Poličce do nové-
ho bytu, který společně svépomocí vybudovali a žijí 
zde až dosud.

Vše nejlepší do dalších společných let přeje a zá-
roveň vyjadřuje v těchto dnech osobní podporu celá 
rodina a přátelé.

Dne 20. prosince 2025 
uplynulo 15 let, kdy nás na-
vždy opustila naše maminka, 
babička a  prababička paní 
Marie Homoláčová. S  láskou 
vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 27. ledna si připome-
neme 9. výročí od úmrtí naší 
maminky paní Marty Chme-
lové. Kdo jste ji znali, věnujte 
jí prosím spolu s námi tichou 
vzpomínku. Děkujeme. Syno-
vé Milan a Miroslav s rodinou.

Dne 16. ledna by oslavila 
paní Jiřina Kovářová 75 let 
a 28. ledna uplynou 2 roky co 
nás navždy opustila. S láskou 
vzpomíná rodina

Dne 17. ledna uplyne  
1 rok od chvíle, kdy nás na-
vždy opustila naše milovaná 
maminka, babička a  praba-
bička, paní Věra Kroulová.  
S  láskou vzpomínají dcery 
Věra a Alena s rodinami

Netruchlete, moji drazí, 
mně bylo přáno, aby se to tak 
stalo. Vždyť já žiji u vás v srd-
ci ve vzpomínkách dál. Dne 
8.12. 2025 uplynulo 16 let, co 
nás náhle opustil pan Jaroslav 
Malinský z  Pomezí. Vzpomí-
nejte s námi: rodina.

Blahopřání
Upřímně děkuji Všem, kteří se přišli 

rozloučit s  mým manželem Josefem Po-
spíšilem. Děkuji také za květinové dary.

 Marie Pospíšilová
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Dne 13. 11. 2025 jsem měl ve fitku čest vyfo-
tit se s Jiřím Štěpánkem. Kondici si drží poctivě: 
několikrát týdně kombinuje kulturistické, bo-
xerské, atletické i veslařské tréninky a přípravu 
inspirovanou speciálními jednotkami, včetně 
dlouhých přesunů se zátěžovou vestou.

Jiří Štěpánek je navíc mezinárodně úspěšný 
naturální kulturista – mistr ČR, vicemistr Ev-
ropy i světa, medailista Natural Universe v Los 
Angeles a finalista Natural Olympia v Austrálii. 
Jeho přístup k tréninku (a hlavně k veslování) je 
pro mě obrovskou sportovní inspirací. Na fotce 

Poděkování trenérům
mám navíc tričko s Emilem Zátopkem, takže si 
beru motivaci hned od dvou svých vzorů.

Ten den jsem si na veslovací kladce posunul 
osobní rekord z 304 na 329 opakování se zátěží 
40 kg. V žebříčku jsem se tím zlepšil z 61. na 
56. místo v celkové konkurenci 429 mužů. O to 
víc mě to těší, protože vedle běžných cvičen-
ců jsou v  tabulce i  úspěšní sportovci, včetně 
medailistů z domácích i mezinárodních šampio-
-nátů v různých disciplínách. Bylo skvělé vidět, 
jak se moje úsilí pomalu, ale jistě promítá do 
výsledků.

Velmi si vážím toho, že mě Jiří Štěpánek pod-
poruje, žene mě k tomu, abych mířil co nejvýš, 
a během tréninků mi dává konkrétní rady.

Stejně tak chci poděkovat svému trenérovi 
Petru Gregorovi. Má za sebou sedm účastí na 
mistrovství světa, čtyři tituly vicemistra světa, 
čtyři další druhá místa a tři bronzy. V roce 2010 
se na mistrovství Evropy umístil ve full kontak-
tu na 2. místě (vicemistr Evropy). Je úspěšným 
trenérem kickboxu a  thajského boxu, je maji-
telem klubu ARENA K1 VYSOČINA a sportovní 
praxi má přes 30 let.

V nezápasnické disciplíně „contest training“ 
(dvojice trenér a svěřenec) získali v roce 2010 

Přehazovaná 
Nejmladší děvčata poměřila síly s  dalšími 

27 týmy této krajské soutěže. Děvčata stále zů-
stávají v nejlepší A skupině. Celkově drží 3. místo. 
V dalším turnaji se 11. ledna představí na domá-
cím hřišti. 

Trojky D2 
V této soutěži bojují naše týmy v A, B, C sku-

VOLEJBAL pině. Startuje 22 družstev. Držíme 3., respektive 
7. a 14. místo. 18. ledna se naše začínající holky 
také představí doma. 

Trojky D1 
Před posledním kolem jsme si zkomplikovali 

cestu k medailovému umístění. Holky po sérii čtyř 
výher spadly do B skupiny. Poslední kolo se hraje 
v České Třebové a věříme, že to přece jen cinkne. 

Mladší žákyně 
V této soutěži je to jak přes kopírák, jeden ví-

kend A  skupina, jeden víkend B  skupina. A  tak 
není ta správná motivace. Jediným sou-
peřem pro nás jsou holky z Lanškrouna, 
se kterými bojujeme o 3. místo. 

Starší žákyně 
Holky také střídají A  i  B  skupinu, 

v krajském přeboru drží A tým 2. místo, 
B  tým bojuje v  poslední a  předposlední 
skupině s Litomyšlí, Hlinskem, Žichlínkem 
a Litovlí. 

Holkám se daří především v  Českém 
poháru, který jsme poslední víkend v lis-
topadu hostily. A dokázaly jsme vybojovat 
3. místo, které nás vyšvihlo do E skupiny. 
V lednu zajíždíme do Tábora, kde se utká-
me, zatím pro nás, s neznámými týmy. 

Kadetky 
Holky mají až do ledna pauzu. V kraj-

ském přeboru jsou na druhém místě. 
Kadeti 
Ve společné soutěži tří věkových kate-

gorií a tří krajů jsou zatím osmí. 

Tradiční ochutnávka vína, kterou po-
řádáme, bude 7. března. 

-har-

Petr Gregor a Karolina Kašparová titul mistrů 
Evropy. V této disciplíně trenér lapuje svěřence 
a hodnotí se rychlost, technika i práce nohou.

Jsem rád, že mě Petr ve sportu podporuje už 
od mých 16 let. Soukromě mě trénuje dodnes – 
už 14 let – a já mu tímto děkuji za dlouholetou 
podporu i péči, kterou mi na trénincích věnuje.

Na soukromých trénincích mi opakovaně ří-
kal, že mám výbornou vytrvalostní kondici a že 
je vidět, že mě to opravdu baví. Doporučil mi 
proto pokračovat ve veslování na kladce u Jiří-
ho Štěpánka, kterému jsem se věnoval už v 17 
letech. Dnes jsem moc rád, že jsem na to kývl.

Věděl jsem, že tréninky budou mnohem ná-
ročnější, ale ani na chvíli mě to neodradilo. Při 
každé jednotce ze mě dokáže dostat maximum 
– a výsledky jsou pak krásně vidět. Zároveň se 
mě často ptá, jestli dodržuji jídelníček, protože 
bez toho sportovní úspěch prostě není možný.

Moje sportovní vzory i  motivace z  filmu 
Rocky mi neustále připomínají, že tvrdá prá-
ce a srdce v tréninku jsou základem úspěchu. 
Veslování na kladce pro mě není jen výborný 
trénink, ale i  způsob, jak si udržet disciplínu, 
kondici a čistou hlavu. Je pro mě čest potkávat 
lidi, kteří mě inspirují, a zároveň si připomínat, 
že vytrvalost a cílevědomost opravdu přinášejí 
výsledky.

Daniel Kotalík
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Závěr roku 2025 nabídl fanouškům pořád-
nou porci emocí – od divokých přestřelek až 
po dramata v  nájezdech. Z  posledních zá-
pasů bereme cenné body i poučení a už se 
soustředíme na lednový a únorový program. 

Výsledky a stručné ohlédnutí 
HC Čestice – Rebels 9:6 
Branky: Skuček 3, Cik L., Šedý, Pospíšil 
V okleštěné sestavě jsme proti bojovné-

mu soupeři tahali většinu utkání za kratší 
konec a Čestice si vítězství zasloužily. 

Rebels – SK Divočáci Žamberk 3:2 po sa-
mostatných nájezdech 

Branky: Šedý 2, Cik L. 
Po rychlém vedení jsme ve druhé části dvakrát 

inkasovali, ale v závěru srovnali. V maratonu 12 
nájezdů rozhodl Lukáš Cik. 

HC Baroni Opočno – Rebels 5:6 
Branky: Husák 2, Dvořák, Jílek, Soukal, 

Cik L. 
Po divoké první třetině (4:2) jsme ve dru-

hé části otočili čtyřmi góly. Domácí ještě 
snížili, ale tři body jedou s námi. 

Aloha Lanškroun – Rebels 2:7 
Branky: Havlíček 2, Cik L., Cik J., Vápeník, 

Husák, Skuček 
Zlom přišel ve druhé třetině, kterou jsme 

zvládli výborně a zápas si pohlídali. 
Rebels – HC Skuteč 1:6 
Branka: Švejda 
Favorit potvrdil kvalitu a my se zmohli jen 

na jedinou trefu v závěru. 
HC Litomyšl „B“ – Rebels 8:9 po sam. 

nájezdech 
Branky: Švejda 4, Boháček, Husák, Cik L., 

Musil, Dvořák 

HC Stavoblock Rebels Polička
zdraví do nového roku 2026

Přestřelka jako z filmu: vedení se přelé-
valo ze strany na stranu, po 60 minutách 
8:8. V nájezdech rozhodl Filip Švejda, který 
přidal i čtyři góly. 

Rebels – HC Spartak Choceň „B“ 2:5 
Branky: Cik L., Martinů 
Dvěma góly jsme sice otočili na 2:1, pak 

ale soupeř převzal iniciativu a  skóre po-
stupně navýšil. 

Rebels – HC Spartak Polička „B“ 2:3 po 
sam. nájezdech 

Branky: Boháček, Škraňka 
Poslední derby roku před zhruba 200 di-

váky bylo vyrovnané. I přes střeleckou pře-
vahu jsme doháněli dvoubrankové manko, 
srovnali a šlo se do nájezdů – tentokrát byl 
šťastnější Spartak. 

Program leden–únor 
4. 1. 17:00  SK Divočáci Žamberk – Rebels 
(ZS Žamberk) 
10. 1. 16:15  Rebels – HC Baroni Opočno 
(ZS Polička) 
17. 1. 16:15  Rebels – Aloha Lanškroun (ZS 
Polička) 
25. 1. 17:00  HC Skuteč – Rebels (ZS Sku-
teč) 
31. 1. 16:15  Rebels – HC Litomyšl „B“ (ZS 
Polička) 
7. 2. 16:30  HC Spartak Choceň „B“ – Re-
bels (ZS Choceň) 

Novinky a kompletní rozpis Východočes-
ké hokejové ligy najdete na rebelspolicka.cz 
a vchl.cz. 

Děkujeme sponzorům, partnerům i  fa-
nouškům za podporu. Těšíme se na vás na 
zimním stadionu! 

Neděle 16. 11.: HC Spartak Polička – 
Trutnov 6:4 (3:3, 1:0, 2:1) 

Branky: Kukla 2, Zobač, Ostřanský, Mar-
tinů, Pavlovský 

Asistence: Pavlovský 3, Ostřanský 2, Ku-
kla, Zobač, Hradil 

Divoký začátek nabídl pět gólů už do 6. 
minuty. Trutnov vedl 0:2, Spartak ale bles-
kově otočil na 3:2 a do konce třetiny se skó-
re srovnalo na 3:3. V polovině zápasu poslal 
Kukla Poličku znovu do vedení, jenže hosté 
v  úvodu třetí části vyrovnali. Rozhodující 
branku dal ve 49. minutě J. Martinů a Pav-
lovský pečetil do prázdné branky na 6:4. 

Středa 19. 11.: TJ Lanškroun – HC Spar-
tak Polička 3:4 (1:1, 1:2, 1:1) 

Branky: Pavlovský 2, Ostřanský 2 
Asistence: Pavlovský 2, Ostřanský, Kukla, 

Kunstmüller, Hradil 
Spartak šel do vedení v přesilovce (Pavlov-

ský), domácí ale ještě v první třetině srov-
nali také v  početní výhodě. Ostřanský pak 
dvakrát skóroval v oslabení i z hry a Polička 
vedla 3:2. Ve třetí třetině zvýšil Pavlovský na 
4:2, Lanškroun už jen 13 vteřin před kon-
cem zkorigoval při hře bez brankáře. Cenné 
tři body podtrhl týmový výkon. 

Neděle 23. 11.: HC Spartak Polička – 
Spartak Nové Město nad Metují 2:6 (1:1, 
1:3, 0:2) 

Branky: Pavlovský, Boštík 
Asistence: Ostřanský, Kunstmüller, Hav-

lík L., Šerejch 
Proti lídrovi tabulky začala Polička bez 

respektu a po úvodní trefě hostů dokázala 
srovnat Pavlovským. Po Boštíkově gólu na 
2:1 ale přišlo vyrovnání z protiakce a hosté 
si postupně vypracovali rozhodující náskok. 
Za stavu 2:4 ještě Ostřanský neproměnil 
v oslabení samostatný únik a Nové Město 
v závěru přidalo další dvě branky. I přes vy-
soký výsledek Spartak předvedl místy velmi 
slušný hokej. 

Neděle 30. 11.: HC Spartak Polička – 
Stadion Nový Bydžov 3:1 (1:1, 0:0, 2:1) 

Branky: Šváb, Kunstmüller, Pavlovský 
Asistence: Nunvář, Martinů, Ostřanský 
„Zápas brankářů“ nabídl spoustu šancí, 

ale dlouho jen minimum gólů. Spartak ote-
vřel skóre v  přesilovce, hosté však rychle 
odpověděli a  po druhé třetině svítilo na 
tabuli stále 1:1. Rozhodnutí přišlo v 56. mi-
nutě, kdy Kunstmüller zužitkoval přihrávku 
Ostřanského. V  úplném závěru Pavlovský 
střelou z  půlky hřiště pečetil do prázdné 
branky na 3:1. 

Středa 3. 12.: HC Hlinsko – HC Spartak 
Polička 3:4 (1:2, 1:1, 1:1) 

Branky: Šerejch 2, Kunstmüller, Ostřan-
ský 

Asistence: Pavlovský 2, Ostřanský, Kun-
stmüller, Hykl, Zobač 

HC Spartak Polička 
souhrn zápasů (listopad–prosinec 2025) 

V přímém souboji tabulkových sousedů šlo 
jako první do vedení Hlinsko, Spartak ale ještě 
v  první třetině otočil zásluhou Kunstmüllera 
a Šerejcha. Ve druhé části navýšil Ostřanský 
na 3:1, domácí však v přesilovce snížili. Šerejch 
pak přidal čtvrtý gól a posledních osm minut 
po korekci na 3:4 přineslo pořádné nervy – tři 
body ale odjely do Poličky. 

Další výsledky 
• Muži „B“: Čestice – Polička 9:1; Polič-

ka – Žamberk 8:6; Skuteč – Polička 3:4 po 
sam. nájezdech; Opočno – Polička 3:0; Re-
bels – Polička 2:3 po sam. nájezdech. 

• Starší žáci: Polička – Skuteč 23:0; Lan-
škroun – Polička 5:14; Polička – Hlinsko 
7:3; Česká Třebová – Polička 1:5. 

Starší žáci ovládli základní část: vyhrá-
li všech 14 zápasů se skóre 170:27. Do 
nadstavbové skupiny postoupili společně 
s Hlinskem. Dalšími soupeři budou Hradec 
Králové, Jaroměř, Náchod, Pardubice, Libe-
rec a Mladá Boleslav. 

• Mladší žáci: Hlinsko – Polička 0:3; Polič-
ka – Pardubice 6:3; Česká Třebová – Polič-
ka 6:16; Polička – Litomyšl 4:8. 

Uzávěrky Jitřenky 2026
leden 16. 1. | únor 13. 2. | březen 16. 3. | duben 16. 4. |

 květen 15. 5. | červen 15. 6. | červenec 16. 7. | srpen 14. 8. | září 14. 9. |
 říjen 15. 10. | listopad 13. 11. | prosinec 10. 12.
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BAZÉN
PLAVECKÁ ŠKOLA 
Možnost výuky individuálního plavání 

a zdokonalovacích kurzů plavání pro dospělé. 
Přihlašování na: bazen@tespolicka.cz
SAUNA 
Muži: středa a pátek	 16:00 – 20:00 
Ženy: čtvrtek	 16:00 – 20:00 
Ženy: sobota	 14:00 – 17:55 
Společná: sobota	 18:00 – 20:00 
	 neděle	 15:00 – 18:00 
1. 1. 2026 zavřeno 

ZIMNÍ STADION 
Veřejné bruslení: 
čtvrtek 17:30 – 18:30 
sobota, neděle a státní svátky:
14:00 – 15:30 
Veřejné bruslení o prázdninách: 
1.1. a 2.1. 2026:       14:00–15:30 
30.1. 2026:               13:00–14:30 
Sledujte rozpis na www.tespolicka.cz 

a na vývěsní tabuli u vstupu do zimního sta-
dionu, kde ve volných hodinách je bruslení 
s hokejkou. Pronájem plochy je možno rezer-
vovat u správce ZS. 

Kontakt: Miloš Grubhoffer 461 725 427, 
605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz 

FITCENTRUM
Po:	 9:00–12:00, 14:00–20:00 
Út:	 6:00–9:00, 14:00–20:00 
St:	 10:00–12:00, 14:00–17:00 
Čt: 	 6:00–9:00, 14:00–20:00 
Pá: 	 9:00–12:00, 14:00–20:00 
So: 	 9:00–11:00, 14:00–17:00 
Ne: 	 9:00–11:00, 14:00–17:00 
Otevírací doba o  vánočních prázdninách 

a více info na fcb: Fitko VESLO Polička.

V  čase kondičního plavání je tobogán uzavřený. Vyhrazeno právo na změnu provozní 
doby.

Vodní plochu, vířivku a tobogán je nutné opustit 15 min. před koncem otevírací doby.
Kontakt: 461 725 631, bazen@tespolicka.z www.tespolicka.cz Facebook: Plavecký ba-

zén Polička.

Letošní silově vytrvalostní veslování pro-
jektu ŠV bylo v kategorii mužů kvalitativně 
na vysoké úrovni. Jednalo se dokonce o dru-
hou nejlepší sezónu v 14leté historii soutěže. 

Zásluhu na tom mají především borci jako 
Jiří Straka, Bc. Ondřej Houdek (na fotogra-
fii), dále pak Ondřej Šimek, Ing. Lukáš Cihlář 
a Jakub Klíč. Prvně dva jmenovaní překvapili 
velmi výrazně. Všichni z  této pětice vesla-
řů získali hodnocení výkonnosti ŽELEZNÁ 
KONDICE. 

Musím ocenit i  snahu a  trvalý vzestup 
žebříčkem veslařů Dana Kotalíka a  kvalitní 
vstup do soutěže mladého Dominika Hun-
čovského. 

Extratřídou roku 2025 jsou pak mladí bor-
ci Bc. Michal Mrkos a František Cacek, kte-
ří dokonce vybojovali hodnocení OCELOVÁ 
KONDICE. 

Mrkos, Cacek, Straka a Houdek bodovali 
velmi významně i v historickém pořadí. Tito 
čtyři jsou v prestižní TOP 30, přitom celková 
konkurence je 429 mužů, mezi nimiž je ně-
kolik medailistů MČR, Evropy i světa různých 
sportů. 

Pakliže jsem zmínil 14 let soutěže, musím 
v tomto ohledu ještě vyzvednout osobní re-
kord žáka ZŠ Masarykova Michala Beňka. 
Michal předvedl se 40kg závažím 108 opa-
kování, což je v celé 14leté historii soutěže 
nejlepší výkon mezi čtrnáctiletými chlapci. 
Běžně se pohybují v rozsahu 24 až 86 opa-
kování. 

V kategorii žen se letos jako jediná do TOP 
30 dokázala probojovat Simona Záleská a to 
na pěkné 22. místo v konkurenci 115 žen. 

Všem závodníkům gratuluji ke skvělé ves-
lařské sezóně 2025 a přeji vše dobré do bu-
doucna! Mnoho úspěchů, radosti ze sportu 
a pevné zdraví v roce 2026 přeji všem cvi-
čencům. 

Více fotografií najdete ve vitríně před pla-
veckým bazénem, obsáhlé články o aktérech 
kategorie mužů roku 2025, ale i o TOP 22 
Simoně Záleské pak na Facebooku: Fitko 
VESLO Polička. 

Jiří Štěpánek, autor projektu ŠV, fitness, 
kondiční trenér

ÚSPĚŠNÝ ROK 2025
PLAVECKÝ BAZÉN – OTEVÍRACÍ DOBA LEDEN 2026 
 

V čase kondičního plavání je tobogán uzavřený. Vyhrazeno právo na změnu provozní doby. 
Vodní plo�hu, vířivku a tobogán je nutné opus�t 15 min. před kon�em otevíra�í doby. 
Kontakt: 461 725 631, bazen@tespoli�ka.�z www.tespoli�ka.�z Fa�ebook: Plave�ký bazén Polička 
 
 

  V  E  Ř  E  J  N  O  S  T OMEZENÍ 
1.1. Čt Nový rok z a v ř e n o   
2.1. Pá prázdniny 12:00 – 20:00  
3.1. So  14:00 – 20:00  
4.1. Ne  13:00 – 19:00  

5.1. Po 
 

13:30 – 20:00 16:00 – 18:00 obsazeny 2 dráhy 
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

6.1. Út 6:00 - 7:30 14:30 – 20:00  

7.1. St  
12:00 – 16:00
18:45 – 20:00

12:00 – 13:00 obsazeny 2 dráhy 
kondiční plavání 

8.1. Čt 6:00 - 7:30 14:30 – 20:00 17:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 
9.1. Pá  12:00 – 20:00  

10.1. So  14:00 – 20:00  
11.1. Ne  13:00 – 19:00  

12.1. Po  
13:30 – 16:00
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

13.1. Út 6:00 - 7:30 12:00 – 16:00
18:00 – 20:00  

14.1. St 
 

12:00 – 16:00
18:45 – 20:00

12:00 – 13:00 obsazeny 2 dráhy 
kondiční plavání 

15.1. Čt 6:00 - 7:30 14:30 – 20:00 17:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 
16.1. Pá  12:00 – 20:00  
17.1. So  14:00 – 20:00  
18.1. Ne  13:00 – 19:00  

19.1. Po 
 

13:30 – 16:00
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

20.1. Út 6:00 - 7:30 14:30 – 16:00
18:00 – 20:00  

21.1. St  
14:00 – 16:00
18:45 – 20:00 kondiční plavání 

22.1. Čt 6:00 - 7:30 14:30 – 20:00 17:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 
23.1. Pá  12:00 – 20:00  
24.1. So  14:00 – 20:00  
25.1. Ne  13:00 – 19:00  

26.1. Po  
13:30 – 16:00
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

27.1. Út 6:00 - 7:30 14:30 – 16:00
18:00 – 20:00  

28.1. St  
14:00 – 16:00
18:45 – 20:00 kondiční plavání 

29.1. Čt 6:00 - 7:30 14:30 – 20:00 17:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 
30.1. Pá prázdniny 12:00 – 20:00  
31.1. So  14:00 – 20:00  
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Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávního celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. 
Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: 
jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Šauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, 
podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá šéfredaktor ( jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky 
příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.

KAM DNES?

Uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 16. ledna 2026.

28. 09. 2025 16:00
–04. 01. 2026 16:00	 KELTOVÉ ... naše dávná minulost	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
09. 11. 2025 16:00
–04. 01. 2026 16:00	 Andělé	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
07. 01. 14:00	 Do hrdel a statků - Střípky z dějin odpovědnosti	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
07. 01. 14:00	 Cestovatelské odpoledne	 Městské muzeum a galerie	 DPS Penzion Polička
07. 01. 18:00	 Houby s Danielou	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
08. 01. 20:00	 LiStOVáNí – Historky all inclusive	 Městské muzeum a galerie	 Tylův dům
10. 01. 14:30	 Novoroční koncert	 Městské muzeum a galerie	 DPS Penzion Polička
14. 01. 14:00	 Do hrdel a statků - Střípky z dějin odpovědnosti	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
14. 01. 14:00	 Literární kavárnička	 Městské muzeum a galerie	 DPS Penzion Polička
19. 01. 13:00	 Tvoříme placky i jiné poklady – zimní tvořivá dílna pro menší i větší děti	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
19. 01. 13:00	 Dětské oddělení v novém kabátě – otevíráme oddělení pro děti	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
19. 01. 13:00–28. 02. 18:00	 Sněhové dobrodružství – výstava výtvarných prací dětí z MŠ Luční	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
19. 01. 18:00	 KURZ HÁČKOVÁNÍ	 Městské muzeum a galerie	 SVČ Mozaika
20. 01. 14:00	 Hrátky s pamětí	 Městské muzeum a galerie	 DPS Penzion Polička
21. 01. 14:00	 Do hrdel a statků - Střípky z dějin odpovědnosti	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
26. 01. 13:30	 Šikovné ručičky	 Městské muzeum a galerie	 DPS Penzion Polička
28. 01. 09:30	 Knihomolík - čtenářský klubík pro nejmenší	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
28. 01. 14:00	 Do hrdel a statků - Střípky z dějin odpovědnosti	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
28. 01. 17:00	 Ptáci na Poličsku	 Městské muzeum a galerie	 Městská knihovna Polička
29. 01. 14:00	 Narozeninové zpívání	 Městské muzeum a galerie	 DPS Penzion Polička
29. 01. 16:00	 KURZ AKVAREL	 Městské muzeum a galerie	 SVČ Mozaika


